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NOTICE TO BIDDERS
Dear Bidder,
We welcome you to our auction house. Please note the points below to 
assist you with the registration, bidding and payment at our auctions.

REGISTRATION FOR BIDDING:
If you are registering with us for the first time or have not bid success-
fully in the past, we require a deposit of HK$50,000. If you intend to bid 
more than HK$200,000 the deposit may be higher. The deposit will be 
deducted from your invoice should your bid be successful. If you are un-
successful, your deposit will be returned by the same means by which 
it was paid. In addition we will ask for your bank and trade references. 

We encourage new clients to register for bidding at least 48 hours prior 
to the commencement of the sale to allow sufficient time to process the 
registration.

Prior to the auction, some lots may be designated as “Premium Lots”, 
which means a deposit may be required before placing a bid on the 
item for sale. Information will be posted on our website in such an event. 

Spink have the right at our own discretion to refuse admission to our 
premises, attendance at an auction and decline submitted bids. 

BIDDING METHODS:
In person 
You will be given a registration form that you will need to fill in providing 
your up to date address and contact details. Please always have your 
photo ID with you and, if you are bidding on behalf of a company, your 
business registration. ID information is collected for registration purpos-
es only and will be kept confidential.
Submitting a bid form by email/post/fax
Again please always provide your full up-to-date contact details togeth-
er with the lot numbers and the amounts up to which you would like us 
to bid on your behalf exclusive of Buyer’s Premium/tax/postage. Should 
you not receive our email confirmation of your bids having been re-
ceived please call our office to make sure they have been received and 
processed.    
Submitting bids via our website
To submit bids via our website www.spink.com you need to be regis-
tered and logged in. You can leave bids via this method up to 3 hours 
before the commencement of the sale. 
Bidding live on Spink Live
You must be registered and logged into either our website www.spink.
com or the Spink Live App that can be downloaded from App Store. On 
our website access the sale via Spink Live button on the home page or 
through Auctions – Auction Calendar page. In the Spink Live App select 
the sale from the list. The live bidding platforms are available from one 
week prior to the sale and made active for live bidding shortly before 
the commencement of the sale. Please check that you are approved 
for bidding. During the live feed you will be able to see and hear the 
auctioneer. 
Telephone bidding
We reserve this service for bidding on lots of value exceeding 
HK$10,000.   
Bidding via agent
Your agent has to inform us prior to the sale that he or she will be bid-
ding on your behalf, and the usual sale registration has to take place. He 
or she has to provide a letter of authorisation signed by you.

Please place your bids following our usual bidding increments published 
in the Terms and Conditions for Buyers.

Please note that commission and telephone bids are undertaken sub-
ject to other commitments at the time of the sale, and the conduct of 
the auction may be such that we are unable to bid as requested. Since 
this is undertaken as free service we cannot accept liability for failure to 
make a commission bid. 

Buy bids and plus one bids will not be accepted.

Please make yourself aware of any Saleroom notices published on lots 
you are interested in bidding on.

If your bid is successful the Purchase Price will be the sum of the final 
bid and Buyer’s Premium as a percentage of final bid, a shipping charge 
if applicable and a fee for paying by card. Buyer’s Premium rate is 24% 
of the hammer price. 

EXTENSIONS (STAMPS ONLY):
Prospective buyers, who wish to obtain an expert opinion on any lot 
other than a mixed lot or lot containing un-described stamps, are re-
quested to notify Spink in writing no less than 48 hours before the com-
mencement of the sale. Reason why such opinion is required must be 
stated together with the identity of an expert for Spink to consider such 
a request. 

Extensions requested on account of condition will not be accepted for 
expert opinions.

PAYMENT METHODS:
Payments should be made by the registered buyer and not by third 
parties, unless it has been agreed upon at the time of registration that 
you are acting as an agent on behalf of a third party.

Payments are due within seven days after the date of the sale unless 
it has been confirmed to you in writing since July 2013 that you are an 
approved credit client. If payment is not received by Day 35, the sale 
will be cancelled. If you are also a vendor in the sale, please note offsets 
are not available.

Payment may be made by one of the following methods:
Direct bank transfer to the following account, quoting invoice and 
client number as reference. All bank charges should be met by you.
Account Name:		  Spink China Limited
Bank:			   HSBC Hong Kong
Account No.:		  652-438458-838	
SWIFT code:		  HSBCHKHHHKH
Bank address:		  1 Queen’s Road Central, Hong Kong 

Credit card (VISA , Mastercard and CUP):  A 4% fee will be applied..

For all card payments there are limits to the amounts we will accept 
depending on the type of card being used and whether the cardholder is 
present. To make a payment by card please call our office at +852 3952 
3000 or email china@spink.com.

Hong Kong cheque drawn on HK branch of bank: Cheques should 
be made payable to Spink China Limited and must have cleared before 
your purchases can be collected or sent to you.

Bankers draft/cashier’s cheque: If you provide suitable proof of iden-
tity and we are able to make checks that satisfy ourselves as to the 
genuineness of the draft or cheque then you may collect your purchases 
immediately.

Cash: You may pay for lots purchased by cash in the currency of the 
sale. We may accept small amounts in GBP, US$ and EUR.

COLLECTION OF LOTS AND SHIPPING:
All lots have to be paid for in full before they can be collected or shipped. 
If an invoice is partly paid no lots will be released from that invoice.

It is the responsibility of the buyer to be aware of any import duties or 
import restrictions in the final destination. Spink will not accept return of 
any package in order to avoid these duties.

Please be aware that your purchased lots will be at your risk in all re-
spects from the time of collection or the expiry of seven days from the 
date of sale, whichever is sooner. 

If you require sending your lots to an address different from the address 
on the invoice, this will be carried out at the discretion of Spink.

FOR ANY FURTHER INFORMATION PLEASE CONTACT OUR 
AUCTION TEAM AT +852 3952 3000 or china@spink.com.
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HOW TO BID WITH THE SPINK LIVE APP?
Please Note: In order to participate in any of our 
auctions you need to be registered and logged in 
the auction in which you will be placing bids. For 
registration, please refer to the Instructions for 
downloading SPINK LIVE APP. 
 
TIMED AUCTIONS: 
Timed auctions allow a single lot to be up for sale 
for a fixed time. The amount of time left is displayed 
by the timer which counts down until the end of the 
auction. Each subsequent lot is timed to end at 30 
second intervals if there are no last minute bidders. 
However please note the following:

1.	 During the auction, the bid price gets updat-
ed in real time so you will know right away 
when you get outbid by another buyer.

2.	 If there is more than 1 bidder bidding on the 
same lot at the same time, the time will auto-
matically extended. If there are multiple time 
extensions the following lot may end before 
current lot. 

3.	 If you have the highest bid when the listing 
ends, you win! For best results, monitor the 
lot before the sale ends to see if you have 
been outbid and the time has been extended 
for further bidding. Please note that there is 
NO SLIDE BAR for timed auction, you must 
submit your bid by selecting the amount. 
Once submitted, no cancellation is allowed. 
The current bid will be shown.

 

LIVE AUCTIONS: 
Bid during a live auction event from your mobile 
or any other devices. Simply log in, select the sale 
and click on the ‘View Live’ button. The ‘View Live’ 
button will only be available when the sale is about 
to commence. During the live auction, you will be 
able to see and hear the auctioneer. Begin bidding 
with the SLIDE BAR. Once you slide the bar to your 
desired bid price, you have already successfully 
placed a bid. The slide bar will ONLY appear in 
LIVE AUCTIONS.   

*Note there is NO SLIDE BAR in TIMED AUC-
TION 
*Slide bar only available in LIVE AUCTION

Instructions for downloading SPINK LIVE APP and 
Signing Up 

If you wish to bid via the SPINK LIVE APP, you 
MUST BE registered and logged into our APP. 

1.	 Download “Spink Live” in App Store (iOS) or 
Play Store (Android).

2.	 If you have not registered yet, click “Login” 
on the left menu to create account. 

3.	 Fill in all the information required. 
4.	 Set up a password that is at least 7 char-

acters in length and it must also include: AT 
LEAST 1 letter, 1 capital letter, 1 number

5.	 Once successfully signed up, a Client ID will 
be sent to your registered email.

6.	 Log in with the Client ID and password.
7.	 Enjoy bidding! 

You may also register and bid via our official web-
site at www.spink.com for the same integrated 
experience.
For any queries, please contact us on 3952 3000 
or email to china@spink.com
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如何使用SPINK LIVE APP進行網上競投?
請注意: 如欲參與本公司的任何拍賣，閤下需預先
登記註冊才可成功登入程式進行網上競投。詳情請
留意SPINK LIVE APP下載指引。 
 
網上時限拍賣: 
網上時限拍賣的每一項拍品也會有時間限制的。使
用裝置屏幕的上方會顯示該場拍賣的剩餘時間並同
時進行倒數，每項的拍品也會以大約３０秒時限計
時陸續結。請注意以下事項：

1.	 網上時限拍賣進行時，最高競投價會即時顯
示以便競投者知道出價被超越。 

2.	 如同時有其他競拍者競價，該項拍品拍賣時
間會稍為自動延長。如同項拍品時間被延
長多次，下一項拍品拍賣時間有可能率先完
結。

3.	 在每項拍品拍賣結束時，出價最高者會嬴得
拍品。建議競投者密切留意心儀拍品及等
待該項拍品結束拍賣，以緊貼自己的出價有
否被超越和時間有否被延長。請注意網上時
限拍賣不設向右滑動出價功能，競投者必須
手動下標。由於最高競投價是即時更新和顯
示，一經確認出價，本公司並不接受任何競
投者取消出價。 

 
現場拍賣: 
你可透過電話，電腦等裝置去進行網上競投。只
需登入到SPINK LIVE APP，選取指定拍賣專場，
按＂觀看直播＂， 請注意直播功能只會在現場拍
賣正式開始前才出現。 你能從直播中看到拍賣官
的現場拍賣。如欲在直播時參與即時競投，可拉動
屏幕下方的滑動鍵作即時投標，請注意滑動鍵顯示
的是下一口價。一經向右滑動即代表你成功出價。  

*網上時限拍賣不設向右滑動出價功能
*向右滑動出價功能只適用於現場拍賣直播

SPINK LIVE APP下載及註冊指引
如閤下欲在SPINK LIVE APP參與網上競投，請先
註冊成為會員並登入到程式內。

1.	 在App Store (iOS)或Play商店 (Android)下載
SSPINK LIVE

2.	 如未曾登記, 請在左面清單選取”登入”然後
建立新賬户 

3.	 填寫所需的個人資料
4.	 設立一個最少7位字原的密碼且必須包含以下: 

最少1個英文字母, 1個大階英文字母以及1位
數字, 缺一不可

5.	 一經成功註冊，新會員ID便會發到閣下的註
冊郵箱

6.	 使用會員ID和密碼登入SPINK LIVE APP
7.	 即時競投!

你亦可從我們的網china@spink.com完成註冊和參
與競投。
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WHISKY AFTER AUCTION COLLECTION
All sold lots will be available for collection on Wednesday 24 
August 2022 from Spink Hong Kong office. 4/F, No. 111, Des 
Voeux Road Hong Kong
Tel: +852 3952 3000.

Please email china@spink.com to arrange an appointment for 
collection.
The office is open from 9am to 6pm, Monday to Friday.

From 19 September 2022 onward, all sold lots are to be 
collected at address below, and storage charge will apply at 
HKD 50 per bottle per month.
Unit 303, Kerry Cargo Centre, 55 Wing Kei Road, Kwai 
Chung, Hong Kong.
Shipping

Buyers are asked to contact Spink Hong Kong in advance 
regarding collection of property and related fees for local 
delivery.

拍賣後領取威士忌
所有已售的拍賣品可於2022年8月24日星期三上午十時後，
於斯賓克香港辦公室內領取。 地址: 香港上環皇后大道西111
號， 4樓
電話:+852 3952 3000.

領威士忌前敬請來電預約。辦公時間為星期一至五，上午九
時至下午六時。
由2022年9月19日上午十時後，將於以下地址提貨。 香港永
基路五十五號嘉里貨運中心303室，每瓶威士忌 /干邑，將收
取每月HK$50的儲存費。

付運後買家就有關領酒及付運費用的事宜，可預先向香港斯
賓克查詢。
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Whisky
威士忌
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1 
MACALLAN ANNIVERSARY-25 YEAR OLD 
Imported by Remy Amerique Inc. New York. Distilled and bottled b  
y The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie
In original wooden case. Good label with some staining. Level: into 
neck. 750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

2 
MACALLAN CASK STRENGTH-2000S
US Edition. Bottled in 2000s. Distilled and Bottled by The Macallan 
Distillers Ltd., Easter Elchies Craigellachie
Cask Strength, Sherry oak casks. In original carton. Good labelling. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

3
MACALLAN-1972-18 YEAR OLD
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie
Tattered main and neck labels. Level: very high shoulder. 75cl. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-28,000

4
MACALLAN SHERRY-12 YEAR OLD (3)
Bottled 2010s. Distilled and Bottled by The Macallan Distillery Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie.
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$4,000-5,000

2

1

3

4
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1

5
MACALLAN A NIGHT ON EARTH (6)
Bottled January 2022 in collaboration with Erica Dorn. Distilled and 
bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie
In presentation cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 40% volume. 
6 bottles
Estimate HK$7,500-9,500

6
MACALLAN TRAVEL COLLECTION-1920S, 1930S, 1940S AND 
1950S (4)
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie.
All in original carton. Good labelling. 500ml. Single Malt., 40% 
volume. 
4 bottles
Estimate HK$28,000-36,000

7
A SET OF 4 BOTTLES PASSENGER LINERS SERIES BY JACK 
WIEBERS  
GLEN GARIOCH-PASSENGER LINERS-1989-23 YEAR OLD (1)
Bottled 2013. Painting by Sven Wiebers in 1953
One of 120 bottle. Cask Strength. Good label. Level: top shoulder. 
70cl. Single Malt., 54.3% volume.
LAPHROAIG PASSENGER LINERS-2006-7 YEAR OLD (1)
Bottled 2013. Painting by Sven Wiebers in 1953
One of 120 bottle. Cask Strength. Good label. Level: top shoulder. 
70cl. Single Malt., 54.9% volume.
LONGMORN-PASSENGER LINERS-1985-28 YEAR OLD (1)
Bottled 2013. Painting by Sven Wiebers in 1953
One of 120 bottle. Cask Strength. Good label. Level: top shoulder. 
70cl. Single Malt., 53.8% volume.
MORTLACH-PASSENGER LINERS-1995-18 YEAR OLD (1)
Bottled 2013. Painting by Sven Wiebers in 1953
One of 120 bottle. Cask Strength. Good label. Level: top shoulder. 
70cl. Single Malt., 54.8% volume. 
4 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

5
6

7
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8
BLENDED SCOTCH WHISKY 2006-13 YEAR OLD (400% SUI-
CIDE SQUAD-JOKER BE@RBRICK)
Bottled 2020. A joint bottling by Taiwan Independent bottlers.
One of 548 bottles. In original carton. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 57.6% volume. 
1 bottle+400% Be@rbrick
Estimate HK$3,500-4,500

9
SECRET SPEYSIDE DISTILLERY 1997-23 YEAR OLD (1)
WILLIAMSON SINGLE MALT-2006-14 YEAR OLD (1)
(400% UFO ROBOT GRENDIZER BE@RBRICK)
Bottled 2020. Selected by Carsten Ehrlich & Hideo Yamaoka for 
Whisky Mew
Cask nos. 6087, 800161. Barrel. In original cartons. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 51.9% & 52.8% volume. 
2 bottles+400% Be@rbrick
Estimate HK$8,000-11,000

10
SPRINGBANK PEAR SHAPE-8 YEAR OLD (2)
Bottled in late 1970s for Japan market. Distilled and bottled by J & 
A Mitchell & Co. Ltd., Springbank, Campbeltown.
Good labelling. Level: 3cm below foil. 75cl. Single Malt., 43% 
volume. 
 
“…A very interesting old Springbank, in any case, even if not one 
of the richest.” (4 stars-Whiskyfun) 
2 bottles
Estimate HK$5,500-7,000

11
SPRINGBANK BOOK-10 YEAR OLD-VOL. 1 (1)
SPRINGBANK BOOK-10 YEAR OLD-VOL. 2 (1)
SPRINGBANK BOOK-8 YEAR OLD-VOL. 1 (1)
Distilled in 1970’s, Bottled in 1990’s. Distilled and bottled by J & A 
Mitchell & Co. Ltd., Springbank, Campbeltown.
All in ceramic bottles. 2 in original cartons. 75cl. Single Malt., 43% 
volume. 
3 bottles
Estimate HK$16,000-22,000

9

8 10

11
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12
SPRINGBANK WAREHOUSE TASTING-2004-14 YEAR OLD
Bottled May 2019. Distilled and bottled by J & A Mitchell & Co. Ltd., 
Springbank, Campbeltown.
Cask type, hogshead. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 54.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

13
SPRINGBANK PRIVATE BOTTLING-1974-#1777
Bottled 7th June 2003 for German Market. Distilled and bottled by 
J & A Mitchell & Co. Ltd., Springbank, Campbeltown.
Bottle number 52 of 246. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

14
GLENDRONACH-21, 18, 15 & 12 YEAR OLD (4)
Parliament, Allardice, Revival and Original. Distilled, Matured and 
Bottled at Glendronach Distillery
In original cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48%, 46%, 46% & 43% volume. 
4 bottles
Estimate HK$5,000-7,000

15
GLENDRONACH-1992-24 YEAR OLD-#46-KENNY HSU’S  
SELECTION
Bottled June 2016. Distilled and Bottled by Glendronach Distillery.
Bottle number 258 of 452. Cask no. 46. Oloroso Sherry Butt. In 
wooden presentation case. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 59.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,800-5,800

16
GLENDRONACH-1992-26 YEAR OLD-#5861
Bottled 2019. Distilled and Bottled by Glendronach Distillery.
Bottle number 250 of 752. Cask no. 5861. Pedro Ximenez. In 
wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 48.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,200-6,500

17
GLENDRONACH-18 YEAR OLD
Bottled in 1980’s for Japan Market. Distilled, Matured and Bottled at 
Glendronach Distillery Co. Ltd.
In wooden presentation case. Good labelling with minor scuffing. 
Level: into neck. 750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

12

13

14

15

16

17
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18
TORYS BLENDED WHISKY, KYOTO, FUJI & TOKYO (3)
Blended and Bottled by Suntory Limited.
In original cartons. Good label. 300ml. Blended., 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$1,000-1,300

19
戶河內 TOGOUCHI BLENDED SEVEN FORTUNE DRAGON (1)
NIKKA CERAMIC-SEVEN FORTUNE DRAGON (1)
Distilled and Bottled at Sakurao Brewery & Distillery.
In original carton. One of 1800. Good label. Level: into neck. 
700ml. Blended., 40% volume. 
Distilled and Bottled at Nikka Distillery. 
In Ceramic bottle. 600ml. Blended., 40% volume. 
2 bottles
Estimate HK$2,000-3,000

20
余市 YOICHI-10 YEAR OLD-#408509
Distilled and Bottled at Yoichi Distillery, Hokkaido
Bottle number 14154A. Cask no. 408509. In original carton. Good 
label. 500ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,500

21
余市 YOICHI SINGLE MALT-15 YEAR OLD
Japan Edition. Distilled and Bottled at Yoichi Distillery, Hokkaido.
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,200-8,000

22
余市 YOICHI-1980’S (2)
Vatted Single Malt from 1980 to 1989. Distilled and Bottled at 
Yoichi Distillery
Bottle number 14E34B, 04E54B. In original worn cartons. Good 
label with minor scaffing. Level: into neck. 500ml. Single Malt., 53% 
volume.  
2 bottles
Estimate HK$24,000-28,000

20

21

22

19
18
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23
竹鶴 TAKETSURU-21 YEAR OLD (2)
Produced by The Nikka Whisky Distilling Co., Ltd.
In original carton. 1 lightly decoloured capsule. Good label. Level: 
base neck. 700ml. Blended., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$5,000-7,000

24
竹鶴 TAKETSURU PURE MALT-25 YEAR OLD
Produced by The Nikka Whisky Distilling Co., Ltd.
In wooden presentation case. Bottle no. 6/20F08B. Transfer printed 
labelling. Level: base neck. 700ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

25
山崎 YAMAZAKI-18 YEAR OLD (2)
Distilled and Bottled by Yamazaki Distillery
Bottle numbers 899307, 899248. In original cartons. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

26
山崎 YAMAZAKI-18 YEAR OLD-LIMITED EDITION
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

27
山崎 YAMAZAKI-#270032, #389611, #389642 (3)
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery.
In original cartons. Good label. Level: into neck. 300ml. Single Malt., 
40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$3,000-4,000

23

24

25

26

27 
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28
山崎 YAMAZAKI-SHERRY-樽出原酒
Bottled Winter 1992. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 039783. In original worn carton. Good label. Level: 
into neck. 500mlf. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

29
山崎 YAMAZAKI BOURBON BARREL-2009
Bottled 2009. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good Labelling with minor wrinkling. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,500-9,500

30
山崎 YAMAZAKI THE SINGLE CASK-1996-#AX70053
Bottled 2008. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 207 of 432. Cask no. AX70053, Sherry butt. In 
original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 62% volume. 
1 bottle
Estimate HK$43,000-55,000

31
山崎 YAMAZAKI-25 YEAR OLD
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 18822. In original carton. Good label. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$75,000-100,000

32
KARUIZAWA-MASTER’S BLEND (1)
KARUIZAWA-100% MALT WHISKY (1) 
Distilled at Karuizawa (Mercian) Distillery.
Good label. Level: into neck. 180ml. Single Malt., 40% volume. 
2 bottles
Estimate HK$7,000-9,000

2829

30

31

32
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33
KARUIZAWA 10 YEAR OLD-KOHAKU 琥珀
Distilled at Karuizawa Distillery.
Good label. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

34
KARUIZAWA-10 YEAR OLD-#7881-樽出原酒
Bottled in 1990s. Distilled and Bottled by Karuizawa (Mercian) 
Distillery
Cask no. 7881. Good label with minor bin-soiled labels. 360ml. 
Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

35
KARUIZAWA-2000-#7550-FLOWERS & BIRDS SERIES
Bottled 2018. Distilled at Karuizawa Distillery.
One of 514 bottles. Cask no. 7550, Sherry Cask. In original carton. 
Good label. “Swallow and Hydrangea”《燕與紫陽花》700ml. 
Single Malt., 62.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-40,000

36
KARUIZAWA-1986-#7387
Bottled 12 February 2008 by Number One Drinks. Distilled at 
Karuizawa Distillery.
Cask no. 7387. In original carton. Good label with minor staining. 
700ml. Single Malt., 60.7% volume. 
“…The one that’s probably the most ‘Japanese’ in style. Mouth 
(neat): sweet, rounder and better integrated than the youngsters. 
Everything is big but everything is mellower. Vanilla, ginger, fruit 
spirit and orange marmalade. With water: absolutely excellent. 
Peat, salt, spices, liquorice and gentian. Finish: long, more vegetal 
now, with notes of lemon and pepper. We’re close to the Scottish 
isles here! Comments: the best of the flight, luv’ it…” (5 stars-
Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$55,000-70,000

33

34

35

36
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37
KARUIZAWA-1975-28 YEAR OLD-#4066
Bottled 26th April 2004 by former malt master O. Uchibori. Distilled 
at Karuizawa Distillery.
Cask no. 4066. In original carton. Good labelling, bin-soiled labels, 
lightly cracked wax capsule. 700ml. Single Malt., 63% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-140,000

38
ROYAL SALUTE UNION CROWN 32 YEAR OLD (1)
ROYAL SALUTE THE POLO ESTANCIA EDITION-21 YEAR OLD 
(1)
ROYAL SALUTE DESTINY-38 YEAR OLD (1)
Blended and Bottled by Chivas Brothers Ltd., Distillers, Keith.
In presentation cartons, 1 lightly mold stained. Good label. Level: 
into neck. 50cl, 70cl & 50cl. Blended., all 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$6,000-8,000

39
LINKWOOD SAR OBAIR-1989-30 YEAR OLD-#6617
Bottled 2020 by Kingsbury Wine & Spirits Co. Ltd., Aberdeen
Bottle number 81 of 242. Cask no. 6617, Sherry Hogshead. In 
presentation carton. Good labelling. 700ml. Single Malt., 53.4% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

40
SAMAROLI NO AGE CUVÉE-2016 (2)
Bottled in 2016 by Silvano S. Samaroli.
In wooden case. Good label, 1 lightly creased capsule. 70cl. Single 
Malt., 45% & 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$6,000-8,000

37

38

40

39
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41
LITTLEMILL-1989-22 YEAR OLD
Bottled 2011 by Thosop BVBA, Belgium
One of 227 bottles. Refill Sherry cask. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 55.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,500-8,500

42
LONGMORN-1976-35 YEAR OLD
Bottled 2011 by Thosop BVBA, Belgium
Bourbon Barrel. Good label. Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 
53% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

43
GLENFARCLAS-SIMON BROWN-1970
Bottled in May 2008 by Simon Brown, Ballindalloch, Morayshire.
Imported by DewiCo, Lohne, Germany
Matured in ex-Bourbon Cask. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

44
GLENFARCLAS AUTHENTIC COLLECTION-1973-42 YEAR OLD
Bottled December 2015 by W.M. Cadenhead, Campbeltown
One of 168 bottles. Bourbon Barrel. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 40.2% volume. 
 
“…Mouth: surprisingly full considering the strength. Lots of 
banana, custard, lemon zest, herbal teas, golden syrup, old 
ointments and waxes. Camphor and more of these polish notes. 
Finish: Medium but bright, fruity and full of yellow flowers, more 
waxes and a little biscuity sweetness and coconut. Comments: 
quite simply, a delicious and very qua響able old Glenfarclas.” (5 
Stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

45
GLENFARCLAS FAMILY CASK-SILVER SEAL-1971-40 YEAR 
OLD-#148
Bottled 12th December 2011 for Silver Seal Whisky Company.
Distilled & Bottled by J&G Grant Glenfarclas Distillery, Speyside. 
One of 473 bottles. Cask 148, Sherry cask. In original carton. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 52% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-20,000

41

42

43
45

44
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46
BOWMORE SHERRIFF ‘S REPLICA
Bottled in January 1996, Specially Selected and Bottled for The 
Glasgow Royalty Burns Club. Distilled and Bottled by Morrison’s 
Bowmore Distillery Ltd.
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

47
BOWMORE SEAGULL-22 YEAR OLD
Bottled in 1990s. Distilled and Bottled by Morrison’s Bowmore 
Distillery Ltd.
In ceramic bottle. In original carton. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

48
BOWMORE NO CORNERS TO HIDE-23 YEAR OLD (2)
Bottled 2021. Distilled and Bottled at Bowmore, Islay
Two of 6666 bottles. In original cartons. Good labelling. Level: into 
neck. 700ml. Blended., 51.5% volume. 
2 bottles
Estimate HK$9,000-13,000

49
駒ケ岳 KOMAGATAKE-2017-#3615
Bottled December 2021. Distilled and Bottled by Shinshu Mars 
Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd.
One of 210 bottles. Cask no. 3615, Bourbon Barrel, 3.5ppm. In 
original worn carton. Good label. 700ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,800-3,500

50
駒ケ岳 KOMAGATAKE LIMITED EDITION-2018, 2019, 2020 & 
2021 (4)
Distilled and Matured at Miyada, Nagano. Produced by Shinshu 
Mars Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd.
2018 Bourbon and American white oak. All in original cartons. 
Good labelling. 700ml. Single Malt., 48%, 48%, 50% & 48% 
volume. 
4 bottles
Estimate HK$4,000-5,000

46
47

48

49
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51
厚岸 AKKESHI 24 SEKKI COLLECTION (7)
Bottled from 2020 to 2021 at Akkeshi Distillery, Hokkaido
All in original cartons. Good labelling. Level: base neck. 700ml. 
Single Malt., 55%, 48%, 55% 55%, 48%, 55% & 48% volume. 
 
Bottled 2020, 1st Kanro-Cold drop of dew (1), Bottled 2021, 2nd 
Usui-Rain Water(1), Bottled 2022, Seimei, Radiance of Pure Life, 
Bottled 2021, 9th Boshu-Sowing of the Grain(1), Bottled 2021, 14th 
Shosho-Summer Fades (1), Bottled 2021, 19th Ritto-Winter Begins 
(1), Bottled 2022, 24th Daikan-Peak of Winter (1) 

厚岸 Akkeshi 2020-24 Sekkis-Kanro-寒露, 厚岸 Akkeshi 2021-24 
Sekki-Usui-雨水, 厚岸 Akkeshi 2023-24 Sekki-Seimi-清明, 厚岸 
Akkeshi 2021-24 Sekki-Boshu-芒種, 厚岸 Akkeshi 2021-24 Sekki-
Shosho-處暑, 厚岸 Akkeshi 
7 bottles
Estimate HK$20,000-26,000

52
白州 HAKUSHU-18 YEAR OLD-LIMITED EDITION
Distilled and Bottled at Hakushu Distillery
In wooden presentation case. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

53
白州 HAKUSHU-25 YEAR OLD
Distilled and Bottled at Hakushu Distillery
Bottle number 8511. In original carton. Good labelling. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

51

52

53
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54
VERY OLDE ST. NICK BOURBON-CASK LOT NO. 12
Bottled early 2000s for Japan market. Handmade and Bottled in 
Kentucky by Olde St. Nick Distillery Bardstown.
Good labelling and lightly cracked capsule. Level: 4cm below foil. 
750ml. Bourbon., 90 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$2,500-3,500

55
FOUR ROSES FINE OLD KENTUCKY STRAIGHT BOURBON
Bottled 1996 for Japan market. Distilled and Aged by Four Roses 
Distilling Co. Lawrenceburg.
In original carton. Good labelling. Level: 4.8cm below foil. 4.5 Litre. 
Bourbon., 40% volume. 
1 large bottle
Estimate HK$4,500-6,000

56
OLD FITZGERALD-8 YEAR OLD-1980S
Bottled in 1980s for Japan market. Distilled and Bottled by Stitzel 
Weller Distillery.
In wooden presentation case. Good labelling. Level: 4.5cm below 
foil. 750ml. Bourbon., 90 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

57
RARE PERFECTION-18 YEAR OLD
Imported and Bottled for Sake-net.com, Japan.
Good labelling with minor scuffing. 750ml. Bourbon., 86 degree 
proof. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

54
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58
EVAN WILLIAMS SINGLE BARREL-1987-#125
Distilled and Bottled by Old Evan Williams Distillery, Bardstown, 
Nelson County, Kentucky
Barrel no. 125. Put in Barrel in Autumn on 14th December 1987. 
Good label. Level: into neck. 750ml. Bourbon., 86.6 degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

59
JACK DANIEL OLD NO. 7-MAXWELL HOUSE
Bottled in 1990s. Distilled and Bottled by Jack Daniel Distillery, 
Lychburg, Tennessee
In original carton. Good label. Level: 5.8cm below foil. 1.5 litre. 
Bourbon., 48% volume. 
1 large bottle
Estimate HK$3,500-5,000

60
鶴 NIKKA TSURU BLENDED WHISKY-17 YEAR OLD CERAMIC 
DECANTER (2)
NIKKA 鶴 TSURU WHISKY (1)
Distilled and bottled by Nikka Whisky Distilling Co. Ltd.
two in Ceramic bottles, and two in original carton.. Good labelling. 
Level: into neck. 700ml. Blended., 43% volume. 
2 ceramic bottles and 1 bottle
Estimate HK$3,800-5,500

61
響 HIBIKI-MUSICAL INSTRUMENT-CLASSICAL HARP
Distilled and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd
In original wooden Stand. Good label. Level: into neck. 600ml. 
Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

62
響 HIBIKI-21 YEAR OLD- KACHO FUGETSU SERIE-花鳥風月
Distilled and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd.
In original carton. Engraved labelling. 700ml. Blended., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

63
響 HIBIKI-17 YEAR OLD- KACHO FUGETSU SERIES-花鳥風月
Distilled and Bottled at by Hibiki.
In original carton. Engraved labelling. 700ml. Single Malt., 43% 
volume.
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

58
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64
響 HIBIKI HARMONY-RYUSUI-HYAKKA
2021 UK Release. Distilled and Bottled at by Hibiki Distillery
In original carton. Good label. 70cl. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-16,000

65
MACALLAN FRENCH REVOLUTION-12 YEAR OLD
Bottled 1989. To commemorate the Bicentenary of the French 
Revolution. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
Matured in Sherry Wood. Good labelling with some wrinkling. 
Level: base-neck. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

66
MACALLAN-1973-18 YEAR OLD
Bottled 1992. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie
In original carton. Good labelling with bin-soiled label. Level: top 
shoulder. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

67
MACALLAN-1975-18 YEAR OLD
Bottled 1994. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie
In original carton. Good labelling. Level: top shoulder. 75cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$23,000-28,000

68
MACALLAN-1954
Bottled in 1960’s. Distilled by R. Kemp, Macallan-Glenlivet Ltd., 
Macallan Distillery, Craigellachie. Bottled by Campbell, Hope and 
King Ltd., Elgin 
Good labelling, lightly stained main & neck label. Level: top 
shoulder.
“...Superb notes of leather polish as well. Again, extremely elegant. 
Mouth: totally fantastic. Stunning balance and stunning complexity, 
fresh fruits, sherry, oak and malt. Thrilling mouth feel. Let me give 
you just a sample of all you get in this one: sultanas, tangerines, 
wax, fir honey, very old pu-erh tea, Russian toba山崎o, mint drops, 
old rancio, smoke...” (5 stars-whiskyfun) 
26 2/3 fl. ozs. Single Malt., 80 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$50,000-65,000

64
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69
MACALLAN-1994, 1995, 1996 & 1997-18 YEAR OLD (4)
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie
In original cartons. Good labelling, 1 lightly stained label. Level: 
into neck. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
4 bottles
Estimate HK$30,000-36,000

70
ARDBEG-SCORCH-FIERCELY CHARRED CASKS (2)
Special Committee only Edition 2021. Distilled and Bottled at 
Ardbeg Distillery Limited, Isle of Islay, Argyll
Bourbon cask. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Blended., 
51.7% volume. 
2 bottles
Estimate HK$4,500-6,000

71
ARDBEG SINGLE CASK-2013-#272
Distilled Feb 2013. Bottled 8th Sep 2021. Distilled and Bottled by 
Ardbeg Distillery Limited, Isle of Islay.
Bottle no. 267 of 671. Cask no. 272, 2nd fill Manzanilla Butt. Cask 
Strength. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 60.9% volume. 
“…With water: it’s amazing that it would have become this 
manzanilla-y. Wonderfully salty, mustardy and walnutty, it’s just that 
it doesn’t swim too well, so please handle your pipette (or coffee 
spoon) like Karajan, not like Keith Moon. Finish: long, rather acidic, 
with a lot of citrus popping out, especially bitter oranges.” (5 Stars-
Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$8,500-11,000

69
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72
ARDBEG SUPERNOVA COMMITTEE RELEASE-2014, 2015 & 
2019 (3)
Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle of Islay, Argyll.
All good labels. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 55%, 54.3% & 
53.8% volume. 
3 bottles
Estimate HK$14,000-18,000

73
ARDBEG-1977
Bottled 2001. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle 
of Islay, Argyll.
In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

74
ARDBEG-1978
Bottled 1999. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle 
of Islay, Argyll.
In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
46% volume. 
“…Very good mouth feel, great zestiness, huge smoke (who said 
this wasn’t smoky?), many herbs, nuts, tar, liquorice, a little pine 
sap, cough drops (do you know Pulmoll?), shellfish… Clams? 
Excellent. Finish: right, it’s not too long but very briny and ‘kippery’. 
Some lemon marmalade. Comments: excellent, really…” 5 Stars-
Whiskyfun 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

75
ARDBEG-THE COMMITTEE-21 YEAR OLD
Bottled July 2001. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, 
Isle of Islay, Argyll.
Signed by Distillery manager-Mr. Stuart Thomson. One of 2500 
bottle. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 56.3% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$19,000-24,000

72
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76
KARUIZAWA- 蔦蔵 TSUTAGURA SPRING & SUMMER-16 YEAR 
OLD (1)
KARUIZAWA-蔦蔵 TSUTAGURA AUTUMN & WINTER-16 YEAR 
OLD (1)
Bottled 2005. D istilled at Karuizawa Distillery.
Good labelling. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
2 bottles
Estimate HK$38,000-46,000

77
KARUIZAWA PRINCE HOTEL EDITION-17 YEAR OLD
Bottled 2000. Distilled and Bottled at Karuizawa Distillery
Good label. Level: top shoulder. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

78
KARUIZAWA-SPIRITS OF ASAMA-1999/2000 (3)
Distilled and Matured at Karuizawa Distillery.
Good label. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
3 bottles
Estimate HK$38,000-45,000

79
KARUIZAWA-1976-#7818-GEISHA
Bottled 2010. Distilled at Karuizawa Distillery.
Bottle number 246 of 554. In original carton. Good label with 
decoloured, brown plastic capsule. Level: 3.5cm below foil. 750ml. 
Single Malt., 63.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$90,000-130,000
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80
KARUIZAWA-2000-#7608- FLOWERS & BIRDS SERIES
Bottled 2018. Distilled at Karuizawa Distillery
One of 479 bottles. Cask no. 7608, Sherry Cask. In original lightly 
dented carton. Good label. “Goldfinch & Madagascar Periwinkle” 
《黃鳥與長春花》700ml. Single Malt., 62% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-40,000

81
KARUIZAWA-1985-30 YEAR OLD-#3620-SAMURAI
Bottled 2015. Distilled at Karuizawa Distillery.
One of 280 bottles. Cask no. 3620, Sherry Butt. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 60.2% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$60,000-80,000

82
KARUIZAWA-30 YEAR OLD-ARITA BARLEY CERAMIC-有田焼 濁
手麦文瓶
Distilled and bottled Karuizawa Mercian Distillery.
 
Sakaida Kakiemon XIV - Kaiemon was born in 1934, he was 
succeeded to produce polychrome over-glazing porcelain, known 
as “Akae”. 
He was inspired by the Manreki Akae works of Ming dynasty and 
combined with principal of Japanese painting that “Gosai” (five 
color) or “Shichisai” (seven colors) on the milk-white foundation 
The technique was named Kakiemon-style and was sought-after 
in Europe since 17th century. Until now, the style is still replicated 
by manufacturer in many countries such as the Chelsea kiln in UK, 
Meissen kiln of Germany and the Delft kiln in Netherlands. 
The Kakiemon-style was recognized as an Intangible Cultural 
Treasure of Japan in March 1971.

柿右衛門生於1934年，成功生產出多色的釉瓷，稱為「赤繪」。
他受到明代萬曆赤繪作品的啟發，結合日本繪畫風格，在乳白色基礎上
繪出「五彩」或「七彩」，該技巧被命名為柿右衛門風格，自十七世紀起
在歐洲受到追捧。至今，在英國的切爾西窯、德國的梅森窯和荷蘭的德
爾夫特窯等，這種風格仍被製造商所仿傚。
柿右衛門風格於1971年3月被列為日本非物質文化瑰寶。
 
700ml. Weight: 1.12kg. Single Malt., 43% volume.

1 ceramic bottle
Estimate HK$120,000-160,000

80
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83
KARUIZAWA-1982-#8497-GOLD FISH (1)
Bottled 2012. Distilled at Karuizawa Distillery
Cask number 8497. In original carton. Good label. 70cl. Single 
Malt, 46% volume
KARUIZAWA-1984-#4021-GOLD FISH (1)
Bottled 2012. Distilled at Karuizawa Distillery
Cask number 4021. In original carton. Level: Good label.  
“…of course it’s a big boy, heavily concentrated, ri 駒ケ岳 en with 
oak oils and thick spicy notes plus a lot of dark chocolate from the 
best Swiss makers’. But let’s not push our luck any further... With 
water: less sherried, more fresh and fruity, which came unexpected. 
Cointreau and ginger liqueur, wee touches of rum, lemon zests 
and black pepper. As often, the mouth feel became creamier and 
slightly rounder with water. Mind you, there’s even a little honey! 
Finish: long, sweeter.” (5 star - Whiskyfun) 
70cl. Single Malt, 64.5% volume 
2 bottles
Estimate HK$180,000-240,000

84
秩父 CHICHIBU-THE PORT PIPE (1)
Distilled at 2009, Bottled 2013 at Chichibu Distillery
Bottle number 35 of 4200. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 54.5% volume.
秩父 Chichibu Chibidaru-2009 (1)
Distilled 2009, Bottled 2013 at Chichibu Distillery
Bottle number 377 of 3900. In original stain carton. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 53.5% volume. 
2 bottles
Estimate HK$5,000-7,000
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85
秩父 CHICHIBU-TAIWAN EDITION-2021
Distilled and Bottled at Chichibu Distillery.
Bottle number 325 of 750. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt, 48.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

86
秩父 CHICHIBU-SINGLE CASK FLOOR MALTED-2012-#1774 (1)
Bottled in 2018. Distilled and Bottled at Chichibu Distillery
Bottle number 91 of 182. Cask no. 1774, Bourbon Barrel. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
63.3% volume.
秩父 CHICHIBU-SINGLE CASK PEATED-2012-#2077 (1)
Bottled in 2018. Distilled and Bottled at Chichibu Distillery
Bottled number 220 of 356. Cask no. 2077, Hogshead, Peated. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
61.8% volume. 
2 bottles
Estimate HK$16,000-22,000

87
秩父 CHICHIBU-2011-#1179 (1)
Bottled 2018 for Prineus Gmbh Germany. Distilled and Bottled at 
Chichibu Distillery
One of 216 bottles. Cask no. 1179, Bourbon Barrel. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 59.7% 
volume.
秩父 CHICHIBU-2013-#2593 (1)
Bottled 2018 for Prineus Gmbh Germany. Distilled and Bottled at 
Chichibu Distillery
One of 306 bottles. Cask no. 2593, Oloroso Hogshead. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 49.7% 
volume. 
2 bottles
Estimate HK$15,000-20,000
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88
秩父 CHICHIBU-MALT DREAM CASK-7 YEAR OLD-#183
Distilled December 2008, bottled February 2016 at Chichibu 
Distillery.
Bottle number 75 of 197. Cask no. 183, Bourbon Barrel. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt, 62.2% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

89
ICHIRO’S MALT-WHISKY TALK-2018-#975
Fukuoka Whisky Talk 2018. Distilled 2010, Bottled 2018 at Chichibu 
Distillery
Bottle no. 248 of 292. Cask no. 975, ex-Hanyu Hogshead. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
62.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

90
BENRIACH- PEDRO XIMENEZ SHERRY, RUM CASKS & MOS-
CATEL CASKS FINISH (3)
Distilled & Bottled at BenRiach Distillery Co., Morayshire.
In original cartons. Good labelling. Level: base neck.  
70cl. Single Malt., 46% volume. 
3 bottles
Estimate HK$4,800-6,000

91
BENRIACH-1976-34 YEAR OLD-#6942
Bottled July 2011. Distilled & Bottled at BenRiach Distillery Co., 
Morayshire.
Bottle number 417 of 469.Cask no. 6942, Butt. Cask Strength. In 
original carton. Good labelling. Level: base neck.  
 
“…Mouth (neat): unusual, but lovable. High oak extraction for sure 
(spices, cocoa and tannins all over the place), then the tropical 
fruits that start to come through (grapefruits to the front) and then 
litres of fairly dry cough syrup. Big orange marmalade too. A thick 
beast, really! “ (5 Stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 53.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000
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92
GLEN GRANT-21 YEAR OLD DECANTER-1970S
Bottled in mid-1970s. Imported by Giovinetti Jr, Milano. Distilled 
and Bottled by Glen Grant Whisky & Co. Ltd., Glasgow & Rothes, 
Scotland 
Caithness decanter and Stopper. In original worn carton. Good 
labelling.
Level: 11cm below foil. 75cl. Single Malt., 45.7% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$5,000-7,000

93
GLEN GRANT-ROYAL WEDDING RESERVE-25 YEAR OLD
Bottled 1981. Distilled and Bottled by Glen Grant Distillery Co.
Bottle number 567. A limited bottling of Glen Grant Highland Malt 
to mark the occasion of the wedding of His Royal Highness The 
Prince of Wales. Good labelling. Level: into neck. 75cl. Single Malt, 
40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-5,000

94
TALISKER-30, 25 & 20 YEAR OLD (3)
Bottled 2008, 2009 & 2003. Distilled and bottle at Talisker Distillery, 
Isle of Skye.
Bottle number 797 of 3000, 3735 of 9708 and 1031 of 12000. 
All Cask strength. In original lightly mold stained cartons. Good 
label with minor scuffing. Level: into neck, 20 year old high to mid 
shoulder. 70cl. Single Malt., 53.1%, 54.2% & 58.8% volume. 
3 bottles
Estimate HK$22,000-26,000
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95
COGNAC COURVOISIER 3 STARS COGNAC-1940S
Released in 1940s. By Appointment H.M. King George VI.
Three pieces molded bottle, embossed lead capsule. Good 
labelling with minor staining. Level: 3.8cm. No Abv. Not stated.  
1.5 Litre. cognac, 
1 magnum
Estimate HK$15,000-19,000

96
A COLLECTION OF FINE OLD COGNAC FROM 1960S & 1970S 
(5)  
MARTELL 3 STARS COGNAC (1) 馬爹利扁身三星干邑
1960s, Spring-cap tall bottle. Good labelling with minor staining.
Level: 3.3cm below foil. approx. 700ml. Cognac., 42% volume.
HENNESSY BRAS ARMÉ COGNAC (1) 軒尼斯 BRAS ARMÉ 三星
干邑
1960s, Embossed lead capsule. Good labelling. Level: 4.5cm 
below foil. approx.. 700ml. Cognac., 40% volume.
HINE GRANDE CHAMPAGNE COGNAC (1) 御鹿大香檳干邑
1960s, Driven Cork, tall bottle, embossed lead capsule. Good 
labelling with some scu響ing. Level: 4.5cm below foil. approx.. 
700ml. Cognac., 70 degree proof.
CAMUS LA GRANDE MARQUE COGNAC (1) 金花 LA GRAND 
MARQUE干邑
1960s, Driven cork. Stained labels, tattered neck labels. Level: 4.5 
below foil. approx.. 700ml. Cognac., no abv. stated.
LARSEN 3 STARS COGNAC (1) 帆船三星干邑
Bottled 11th April 1972, Bottle number 0403. Good labelling.
Level: 5.8cm below foil. approx. 70cl. Cognac., no abv. stated. 
5 bottles
Estimate HK$17,000-22,000

97
CAMUS BACCARAT 2000 DECANTER
金花千禧干邑百家樂水晶瓶
Imported by Continental Seagram Pty Ltd., Jasmine street, N.S.W.
In Ba山崎arat decanter and stopper. In lightly worn presentation 
carton. Level: 3.5cm below foil. Cognac,750ml. 40% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$4,000-5,000
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98
CAMUS- VAN GOGH-STARRY NIGHT COGNAC (1000% THE 
STARRY NIGHT BE@RBRICK)  
金花-梵高-星夜干邑
Bottled by The House of Camus.
In Limoges Porcelain is decorated in 22 carat gold and contains a 
fine blend of rare cognacs. In original carton. 35cl. Cognac., 40% 
volume. 
1 ceramic bottles + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$11,000-15,000

99
CROIZET “RÉSERVE DES HÉRITIERS”
高斯干邑”百年御液”
Bottle number 676. Bottled in 1980s, blended from over 130 year 
old reserve cognac, including pre-phylloxra vintage backed from 
1858, fitted in hand blown bottle. In presentation case. Good label. 
Level: 3 cm below foil.
70cl. Cognac, 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

100
LARSEN FINE CHAMPAGNE COGNAC (5)
帆船陶瓷維京船干邑
In ceramic Viking ship bottles. Two with torn original cartons. 70cl. 
Cognac., 40% volume.
5 bottles
Estimate HK$4,000-5,000

101
MARTELL EXTRA COGNAC-1970S
馬爹利陳年干邑
Bottled in 1970s for Japan market. Good labelling with minor 
staining.
Level: 3cm below wax capsules. 70ml. Cognac , 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000
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102
MARTELL CORDON BLEU 100 CENTENARY EDITION
馬爹利百年紀念版干邑
Released in 2012. Accompanied by a bespoke display rack, in 
original carton. Good labelling. 3 litre. Cognac , 40% volume.
1 large bottle
Estimate HK$18,000-26,000

103
HENNESSY-NOSTALGIE BAGNOLET
軒尼斯 - 懷舊巴尼奧萊水晶瓶
Sèvres crystal decanter and stopper Level: 5.8cm below cork. 
Cognac. 700ml.
1 crystal decanter
Estimate HK$14,000-18,000

104
HENNESSY PARADIS EXTRA RARE COGNAC 1980S & 1990S (4)
軒尼斯 杯莫停特級陳年干邑 1980S & 1990S
3 Bottles were released in 1980s and 1 bottle was released in 
1990s.
In original lightly stained cartons. Good labelling with some bin-
soiled labels. 70cl. Cognac., 40% volume. 
4 bottles
Estimate HK$32,000-38,000
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105
HENNESSY FIRST LANDING-1868
軒尼斯 FIRST LANDING 1868 干邑水晶瓶

Bottle number 981 of 1868. In lightly worn original carton. An 
exceptional blend of the rarest Eaux-de-Vie created to celebrate 
one hundred & thirty years of Hennessy in Japan 1868-1998. 
In Baccarat decanter with stopper. Engraved labelling. 700ml. 
Cognac., 40% volume.

1868-1998在日本開售130週年，發行1868支限量版。 原箱百家樂水
晶瓶和塞子，禮盒略為破損，瓶號981。
 
1 crystal decanter
Estimate HK$22,000-28,000

106
RÉMY MARTIN L’AGE D’OR
人頭馬黃金年華干邑
Produced between 1994 to 2000. In Baccarat Decanter. Good label. 
Level: into neck.
Cognac., 70ml. 40% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$5,000-7,000

107
REMY MARTIN OLD COGNAC LOUIS XIII-1970S
人頭馬 白頭路易十三干邑1970年代
1970s Louis XIII. Baccarat decanter with crystal stopper. In red 
velvet presentation case, lightly torn. Good labelling. 70cl. Cognac.
人頭馬路易十三，八角盒包裝，百家樂水晶瓶。瓶身附有掛牌。
1 crystal decanter
Estimate HK$14,000-18,000
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108
HANYU CASK STRENGTH-20 YEAR OLD
Bottled in mid-2000s. Distilled at Hanyu distillery and Bottled at 
Chichibu Distillery
In original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 57.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

109
HANYU ICHIRO’S MALT-SALON DE SHIMAJI-1986-26 YEAR 
OLD-#1383
Designed by Katsuhiko Shimaji島地勝彥. Selected by Pen X 
Shinanoya for Salon de Shimaji. Distilled by Hanyu Distillery.
Bottle no. 101 of 260. Cask no. 1383, Madeira Finish. In original 
carton with booklet. Good label. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 55% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000

110
SMWS-HANYU-131.2-13 YEAR OLD
Magic carpet in a sweetie shop. Distilled 2000 at Hanyu Distillery, 
bottled by SMWS.
One of 646. First Fill Ex-Sherry. Good label. 700ml. Single Malt., 
55.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

111
HANYU-ZUMA & ROKA-2000-#919
Bottled 2014 for Zuma & Roka, London. Bottled by Specialty Drinks 
Ltd., London
One of 244 bottles. In original carton. Tattered main labels. 70cl. 
Single Malt., 57.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000
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112
HANYU ICHIRO’S MALT-2000-#923 (1)
Bottled 2014. Distilled at Hanyu and Bottled at Chichibu Distillery
Cask no. 923, Bourbon Barrel. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 57% volume.
秩父 CHICHIBU-2010-#2641 (1)
Exclusively bottled for Takashimaya in 2016. Distilled and Bottled at 
Chichibu Distillery
Cask no. 2641. In original carton. Good label. Level: into neck. 
700ml Single Malt., 59% volume.
秩父 CHICHIBU-2012-#2280 (1)
Exclusively bottled for Takashimaya in 2016. Distilled and Bottled at 
Chichibu Distillery
Cask no. 2280, White wine cask. In original carton. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 61.2% volume. 
3 bottles
Estimate HK$40,000-50,000

113
ROSEBANK-ACORN’S SELECTION-1990-19 YEAR OLD
Bottled Jun 2009 by Acorn Ltd Japan, for Whiskymanufaktur, Berlin. 
Sherry cask. Good label. Level: into neck. -

“...Mouth (neat): something rubbery and bizarrely bitter in the 
attack, then lemon zests, lemon balm and green tea. Improves after 
a little time, getting cleaner and much less rubbery.” (Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 52.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

114
ROSEBANK-1992-21 YEAR OLD
Bottled 2014. Distilled and Bottled by Rosebank Distillery, Falkirk, 
Stirlingshire
Bottle number 1890 of 4530. Refill American oak. In original lightly 
stain carton. Good labelling with minor staining. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 55.3% volume. 
 
“…Nice development. Mouth (neat): thicker and richer again. 
Vanilla, barley sugar, ginger liqueur, then lemon juice and a little 
bitter grass. Raw malted barley. With water: excellent. Lemon and 
grapefruit syrup with some barley sugar and a touch of spearmint, 
then plums. Finish: long, clean, zesty, Rosebank. Comments: 
excellent. It’s maybe not a hugely complex spirit but if you enjoy 
citrus in your whisky, you’ll love it.” (4.5 Stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000
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115
LONGMORN-1992-20 YEAR OLD-#71775
Bottled January 2013 by 竹鶴 R Spirits Ltd., London
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 58.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000

116
BEN NEVIS-1990-22 YEAR OLD-#536
Bottled November 2012 by Silver Seal Whisky Company 
Bottle number 289 of 597. Cask 536, Sherry cask. Good label. 
Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 60.4% volume. 
 
“…Mouth (neat): rich, creamy and even more unusual this time. 
Hard to describe, very orangey for sure, honeyed and very spicy, 
but it’s more some kind of strange curry than the usual cloves, 
cinnamon and pepper. Also strawberry sweets, which is also quite 
‘Ben Nevis’ in my experience, and again something a little metallic. 
Fun fun fun!” (Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

117
BANFF -CONNOISSEUR CHOICE-1974
Old Map Connoisseur. Bottled 1992. Specially Selected, Produced 
and Bottle by Gordon & MacPhail, Elgin.
In original carton. Good labelling with some staining.. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
 
“…A great surprise. Mouth: sweet and full bodied at just 40%, 
starting more on spices this time (mustard seeds, pepper) as well 
as these green apples and fresh walnuts. Gets a little weaker after 
that (weakish middle) but it takes off again at the finish, with a nice 
grassiness and always these mustardy notes. Good whisky, a little 
old style I’d say. One could use it as a great mustard sauce.” (4 
Stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

118
MACALLAN EDITION NO. 1 TO NO. 6 (6)
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie
No. 1 bottled 2015, One of 9000 bottles, European and American 
Oak Casks. No. 2 bottled 2015, No. 3 bottled 2017, No. 4 Bottled 
2018, No. 5 bottled 2019 and No. 6 bottled 2020. 
All in original cartons. Good labelling. 700ml. Single Malt., 48%, 
48.2%, 48.3%, 48.4%, 48.5% and 48.6% volume. 
6 bottles
Estimate HK$26,000-32,000
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119
MACALLAN-1995-18 YEAR OLD
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie
In original cartons. Good labelling with minor staining.. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottles
Estimate HK$4,000-5,000

120
MACALLAN SHERRY OAK-25 YEAR OLD
2011 edition. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
In original wooden case. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

121
MACALLAN ANNIVERSARY-1967-25 YEAR OLD
Bottled 1992. Imported by Rodica SA Vernier-Geneva. Distilled and 
bottled by The Macallan Distillers Ltd., Craigellachie
In original wooden case. Good label with some staining. Level: top 
shoulder.  
 
“... Comments: At times the strength feels just right; at others it 
smacks slightly of weakness - particularly in the finish. However, 
it’s a beautiful and extremely fine old Macallan. The kind of sherry 
profile that people go a bit doolally for these days.” 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$34,000-38,000

122
MACALLAN FINE OAK-TRIPLE CASK-30, 25 AND 21 YEAR OLD 
(3)
Bottled 2011. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
All in wooden presentation cases. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
3 bottles
Estimate HK$60,000-80,000
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123
BUNNAHABHAIN-12 YEAR OLD
Bottled in 1990s. Distilled and Botted by The Bunnahabhain 
Distillery Company, Isle of Islay
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 43% volume. 
 
“…Mouth: big, salty, earthy, robust sherry with plenty of tobacco, 
walnuts, leather and a persistent and wonderful saltiness. Salted 
almonds and some top quality old Amontillado. More of these 
meaty tones, bouillon stock, game meats, putty and some cough 
medicines.” (4.5 stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$1,500-2,000

124
CAOL ILA-12 YEAR OLD
Bottled 1980s. Distilled and bottled by Bulloch Lade & Co. Ltd., Isle 
of Islay.
Bin-soiled main & neck labels, decoloured capsule. Level: base 
neck. 75cl. Single Malt, 40% volume. 
“…Mouth: superb albeit a little light(ish) but that’s the low strength 
and all the time spent in glass. Salted lemon juice, kiwi juice, 
camphor and eucalyptus (they almost always come as a pair in 
my book), some tar rather than ashes, a note of sage perhaps, 
antiseptic…” (5 stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

125
CAOL ILA-THE SAILS IN THE WIND-1977
Bottled 1993 by Moon Import, s.r.l.
Bottled number 607 of 708. Cask no. 4659, 4660, Hogshead. 
In original carton. tattered and bin-soiled label. Level: very top 
shoulder. 70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

126
GLENMORANGIE-10 YEAR OLD-1980S
USA imported. Bottled 1980s. Distilled at The Glenmorangie 
Distillery Coy. Tain. Ross-Shire.
In Cylindrical Travel Bag. Level: 7cm below foil. 2 litre. Single Malt., 
43% volume. 
1 large bottle
Estimate HK$3,000-4,000
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127
GLENMORANGIE THE QUARTER CENTURY-25 YEAR OLD
Distilled at The Glenmorangie Distillery Coy. Tain. Ross-Shire.
Matured American White Oak, Oloroso & Burgundy casks. In 
presentation case. Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,600-5,500

128
GLENMORANGIE ORIGINAL-1974
Bottled 1999. Distilled at The Glenmorangie Distillery Coy. Tain. 
Ross-Shire.
Bottle number 566 of 2000. In wooden presentation case. Level: 
top shoulder. 50cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

129
GLENMORANGIE CULLODEN-1971
Bottled 25th October 1995. Produced in association with The 
National Museums of Scotland.
Bottle number 2264 of 2500. In original wooden case with 
certificate. Good label. Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

130
NIKKA G & G HOKKAIDO WHISKY (3)
Distilled, Blended and Bottled by Nikka Whisky Distilling Co Ltd.
In original wooden case. Good label with some staining. Level: into 
neck. 180ml. Blended., 43% volume. 
3 bottles
Estimate HK$1,300-1,800

131
NIKKA PRIZE WHISKY
Matured Malt Whiskies Blended by Nikka Experts to create the 
unique character and smooth taste
In crystal decanter & stopper. In original carton. Good label. Level: 
3.3cm below foil. 750ml. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000
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132
NIKKA-FORTUNE’80-THE TAKETSURU
Distilled, Blended and Bottled by Nikka Whisky Distilling Co Ltd.
Bottle number 10G560. In original carton. Level: 5.8cm below 
capsule. 760ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,800-2,500

133
山崎 YAMAZAKI SINGLE MALT-18 YEAR OLD (2)
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery.
Number no. 595453, 611603. In original lightly cartons. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

134
山崎 Yamazaki Peated Malt-2020 Edition  
Bottled 2020. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
In original carton. Good Labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

135
A SET OF 山崎 YAMAZAKI-2022 EDITION (4)  
山崎 YAMAZAKI SPANISH OAK-2022 EDITION
Bottled 2022. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good Labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48% volume.
山崎 YAMAZAKI MIZUNARA OAK-2022 EDITION
Bottled 2022. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good Labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48% volume.
山崎 YAMAZAKI PUNCHEON-2022 EDITION
Bottled 2022. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good Labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48% volume.
山崎 YAMAZAKI PEATED OAK-2022 EDITION
Bottled 2022. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good Labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48% volume. 
4 bottles
Estimate HK$70,000-90,000
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136
山崎 YAMAZAKI CERAMIC- 七七寿会 -1983
Distilled and bottled at Yamazaki Distillery.
In ceramic bottle, In original wooden case. Net weight: 1.07kg. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$25,000-35,000

137
山崎 YAMAZAKI-KORINBO DAIWA-1986
Bottled 2006, 20th Anniversary of Korinbo Daiwa store at Kanazawa.
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery

香林坊大和開店20周年, 金澤市. In ceramic bottle with original carton.
600ml. Single Malt., 50% volume.
1 ceramic bottle
Estimate HK$38,000-48,000

138
山崎 YAMAZAKI THE OWNER’S CASK-1994-#4070335
Bottled 2008 for Hotel Pacific Tokyo. Distilled and Bottled at Yamazaki 
Distillery
Bottle number 139 of 143. Cask no. 4070335, Barrel. In original 
carton. Good Labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 53% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$36,000-42,000
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139
山崎 YAMAZAKI THE OWNER’S CASK-1995-#5P70205-HBA
Bottled 2007 for Japan Hotel Barman Association. Distilled and 
Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 50 of 206. Cask no. 5P70205, Hogshead. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 62% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

140
山崎 YAMAZAKI-THE OWNER’S CASK-1996-#AX70019
Bottled 2008 for 30th Anniversary Hotel New Otani Hakata. Distilled 
and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 488 of 490. Sherry cask, Cask no. AX70019. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
60% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

141
山崎 YAMAZAKI SHERRY WOOD-1982
Distilled March 1982, Bottled October 1997. Distilled and Bottled at 
Yamazaki Distillery
In original lightly worn carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$120,000-160,000

142
WHITE HORSE-1970’S
White Horse Distillers Ltd., Glasgow and London
Bottle number 6600043. Lightly corroded spring-capsule. Good 
label with minor staining. approx. 700ml. Blended., alcohol not 
stated. 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000
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143
JOHN WALKER & SON ODYSSEY
John Walker & Sons Odyssey is a celebration of the epic journeys 
our whiskies undertook in the early years of the 20th Century, as 
they travelled over the oceans to every corner of the world.
A Triple Malt was created by Master Blender Jim Beveridge 
to evoke the aromas and sensations of this defining era. In 
presentation case. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$5,000-7,000

144
BALLANTINE’S-40 YEAR OLD
Bottled 2016. Distilled, Blended and bottled by George Ballantines 
& Son. Dumbarton.
Bottle number 80 of 100. In wooden presentation case. Good silver 
labelling, lightly corroded. Level: into neck. 70cl. Blended Malt., 
43% volume. 
Ballantine’s 40 year old has been specially blended from the finest 
malt and grain whiskies from all over Scotland. With the quality 
and variety of the extensive aged inventory that is only available 
to Ballantine’s, we are able to create an exquisite new blend that 
will deliver an extraordinary taste experience and delight whisky 
connoisseurs all over the world. 
The time is right to enjoy Ballantine’s 40 year old 
1 bottle
Estimate HK$42,000-60,000
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145
GLENGLASSAUGH-1978-35 YEAR OLD
Bottled 2014. Distilled and Bottled at Glenglassaugh Distillery, Ban 
響 shire.
Madeira Puncheon. In original mold stained carton. Good label. 
700ml. Single Malt., 41.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

146
GLENGLASSAUGH-1976-32 YEAR OLD-#2385
Distilled 17th December 1976, Bottled 27th May 2009 by Signatory 
Vintage Scotch Whisky Co., Ltd., Pitlochry
Bottle number 132 of 266. Cask no. 2385, Hogshead. In original tin 
case. Good label. Level: 2.8cm below foil. 70cl. Single Malt, 46.8% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

147
FINEST WHISKY BERLIN SELECTION (9)  
SPEYSIDE REGION-1993-25 YEAR OLD (1)
Bottled 2018, Label-Macallan Easter Elchies Estate. Exclusively for 
Sansibar, Whisky.com.
One of 325 bottles. Good label. 70cl. Single Malt., 54.2% volume.
SPEYSIDE REGION-2001-18 YEAR OLD (1)
Bottled 2018. Exclusively for Sansibar, Whisky.com.
One of 626 bottles. Good label. Into neck. 70cl. Single Malt., 44. 
9% volume.
SPEYSIDE REGION-2001-18 YEAR OLD (1)
Bottled 2019, Exclusively for Sansibar, Whisky.com.
One of 624 bottles. Good label. 70cl. Single Malt., 45.6% volume.
ISLAND SINGLE MALT-2005-15 YEAR OLD (1)
Bottled 2020. Distilled at Tobermory / Ledaig Distillery. Exclusively 
for Sansiba. Whisky.com.
One of 284 bottles. Good label. 70cl. Single Malt., 61.2% volume.
SECRET HIGHLAND MALT-2007-13 YEAR OLD (1)
Bottled 2020. Label-Clynelish Distillery. Exclusively for Sansibar, 
Whisky.com.
One of 689 bottles. Good label. Damaged lead capsule. 70cl. 
Single Malt., 45.7% volume.
ORKNEY SINGLE MALT-2006-12 YEAR OLD (1)
Bottled 2018, Label-Highland Park Distillery. Exclusively for 
Sansibar, Whisky.com.
One of 352 bottles. Good label. 70cl. Single Malt., 60.4% volume.
BRUICHLADDICH-2009-11 YEAR OLD-#3665(1)
Bottled 2020, Exclusively for Sansibar, Whisky.com.
One of 296 Bottles. Cask no. 3665, Lafite wine cask. Good label. 
70cl. Single Grain., 54.2% volume.
BUNNAHABHAIN-2009-11 YEAR OLD (1)
Bottled 2020. Exclusively for Sansibar. Whisky.com.
One of 246 bottles. Sherry cask. Good label. 70cl. Single Malt., 
52.7% volume.
SECRET ISLAY MALT-2013-6 YEAR OLD (1)
Bottled 2019, Label-Lagavulin Distillery. Exclusively for Sansibar, 
Whisky.com.
One of 360 bottles. Port wood. Good label. 70cl. Single Malt., 
49.7% volume. 
9 bottles
Estimate HK$25,000-35,000
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148 
駒ケ岳 KOMAGATAKE-2016-#3365
Distilled May 2016. Bottled Dec 2021 for AF Trade & Tiffany’s New 
Work Bar. Distilled and Bottled by Shinshu Mars Distillery, Hombo 
Shuzo Co. Ltd.
Bottle number 204 of 265. Cask no. 3365. Sherry Hogshead. Good 
label. 700ml. Single Malt., 60% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

149
駒ケ岳 KOMAGATAKE-2016-#3325
Specially selected by Ken’s Bar. Distilled March 2016. Bottled 
December 2020
Bottle number 24 of 279. Cask no. 3325. Sherry Hogshead. In 
original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 60% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

150
駒ケ岳 KOMAGATAKE-27 YEAR OLD
Bottled March 2018. Distilled and Bottled by Shinshu Mars 
Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd.
Bottle number 38I34, one of 1246 bottles. American White Oak no. 
382, 1986. Sherry Cask no. 327, 1986. Sherry Cask no. 570, 1988. 
Sherry Cask no. 1068, 1990. In original worn carton. Good label. 
700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

151
駒ケ岳 KOMAGATAKE-2014-#1749 (1)
駒ケ岳 KOMAGATAKE-2016-#2060 (1)
Bottled August 2021 and January 2020. Distilled and Bottled by 
Shinshu Mars Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd.
Cask No. 1749, 2060, Bourbon Barrel, 3.5ppm & 50ppm. In 
original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 62% & 60% 
volume. 
2 bottles
Estimate HK$6,000-8,000

152
駒ケ岳 KOMAGATAKE-BAR FISHBORN-2016-#3319
Distilled May 2016. Bottled March 2021 for Bar fishborn. Distilled 
and Bottled by Shinshu Mars Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd.
Bottle number 141 of 221. Cask no. 3319. Bourbon barrel. Good 
label. 700ml. Single Malt., 62% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,500-6,000

153
駒ケ岳 KOMAGATAKE SINGLE CASK-1989-#619
Bottled September 2013. Distilled and Bottled by Shinshu Mars 
Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd.
One of 384 bottles. Cask no. 619, American White Oak. In original 
carton. Good label. 750ml. Single Malt., 59% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000
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155
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154
OLD CROW STRAIGHT BOURBON WHISKEY-1960S
Italian imported. Distilled by The Old Crow Distillery Company, 
Frankfort
Good labelling. 4/5 Quart. Bourbon., 86 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$4,800-6,000

155
BARRETT’S STRAIGHT BOURBON-20 YEAR OLD (1)
BARRETT’S STRAIGHT BOURBON-21 YEAR OLD (1)
Distilled in 1960’s in Pennsylvania. Bottled Exclusively by Barrett & 
Co., California
Good labelling. Level: into neck. 750ml. Bourbon., 101 degree 
Proof. 
2 bottles
Estimate HK$25,000-35,000

156
EVAN WILLIAMS-23 YEAR OLD
Bottled in 1990s for Japan Market. Distilled and Bottled by Old 
Evan Williams Distillery, Bardstown, Nelson County, Kentucky
In original carton. Good label. Level: into neck. 750ml. Bourbon., 
107 degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

157
OLD HEAVEN HILL ULTRA PREMIUM-21 YEAR OLD-1990S
Bottled in 1990s for Japan market. Distilled and Bottled by Heaven 
Hill Distillery, Inc, Bardstown
In original tissue. Good labelling. Level: 1.8cm below foil. 750ml. 
Bourbon., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

158
EVA WILLIAMS-1969-23 YEAR OLD
Distilled and Bottled by Old Evan Williams Distillery, Kentucky.
In original carton. Good label. Level: into neck. 750ml. Bourbon., 
107 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000
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159
MACALLAN CLASSIC CUT-2018 EDITION (3)
US Edition. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
In original cartons. Good labelling. Level: into neck. 75cl. Single 
Malt., 51.2% volume. 
3 bottles
Estimate HK$2,500-3,500

160
MACALLAN SHERRY-18 YEAR OLD (2)
Annual Release 2021. In original cartons. Good labelling. 700ml. 
Single Malt., 43% volume.
MACALLAN DOUBLE CASK-18 YEAR OLD (2)
Annual Release 2021. In original cartons. Good labelling. 700ml. 
Single Malt., 43% volume.
MACALLAN TRIPLE CASK-18 YEAR OLD (2)
Annual Release 2019. In original cartons. Good labelling. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
6 bottles
Estimate HK$17,500-22,000

161
MACALLAN FINE OAK-12 YEAR OLD (6 X 1.75 LITRE)
Bottled 2000s. Distilled and Bottled by The Macallan Distillery Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie.
In original cartons with outer carton. Good labelling with minor 
bin-soiled labels. Level: into neck. 1.75 Litre. Single Malt., 40% 
volume. 
6 large bottles
Estimate HK$15,000-20,000

162
MACALLAN EDITION NO. 2 (6)
Bottled 2016. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
El Celler de can Roca. In original carton. Good label. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 48.2% volume. 
6 bottles
Estimate HK$23,000-30,000
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163
MACALLAN-ESH-1995-#13921/03
Bottled 16th July 2020. Distilled and Bottled by The Macallan 
Distillers Ltd., Easter Elchies Craigellachie
One of 243 bottles. Cask no. 13921/03, European Sherry 
Hogshead. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-40,000

164
SPRINGBANK-25 YEAR OLD (1)
SPRINGBANK-15 YEAR OLD (1)
SPRINGBANK-10 YEAR OLD (1)
Bottled in 1990’s. Distilled and bottled by J & A Mitchell & Co. Ltd., 
Springbank, Campbeltown.
Dumpy Bottle. All lightly bin soiled labels, 1 torn wax seal and 1 
corroded capsule. Level: All base neck. 750ml. Single Malt., 46% 
volume. 
3 bottles
Estimate HK$35,000-45,000

165
SPRINGBANK-1978
Bottled in early 1990s. Distilled and bottled by J & A Mitchell & Co. 
Ltd., Springbank, Campbeltown.
In original carton. Good labelling. Level: very high shoulder. 70cl. 
Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-15,000

166
SPRINGBANK TOKYO BAR SHOW-1995-20 YEAR OLD
Exclusively Bottled April 2016 for Tokyo International Barshow 
2016. Distilled and Bottled By J. & A. Mitchell Co., Ltd., Springbank 
Distillery, Campbeltown.
One of 492 bottle. Cask no. 492, Fresh Sherry. In original carton. 
Good label. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 52.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000
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167
SPRINGBANK PEAR SHAPE-8 YEAR OLD
Bottled in late 1970s for Japan market. Distilled and bottled by J & 
A Mitchell & Co. Ltd., Springbank, Campbeltown.
Good labelling. Level: 3.3cm below foil. 75cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

168
SPRINGBANK-1969-34 YEAR OLD-#266
Distilled 12th February 1969, Bottled 18th April 2003 by Signature 
Vintage Scotch Whisky Company Co. Ltd., Edinburgh
Bottle number 247 of 494, Refill Butt. In original wooden case. 
Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 56.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

169
LAPHROAIG-1989-23 YEAR OLD
The Nordic. Distilled and Bottled by D. Johnston & Co., Laphroaig 
Distillery, Isle of Islay.
One of 1800 bottles. In original carton. Good label. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt. , 48.9% volume. 
 
“…Comments: very good but not quite great in my opinion. There’s 
something slightly disjointed, a kind of odd fruitiness, I think 
this baby’s not a blade like the others could be, while it’s not as 
complex as some older ones. But hold on, it’s still very, very great 
whisky from Islay!” (4 Stars-Whiskyfun)
Estimate HK$5,000-7,000

170
LAPHROAIG DOUBLE CASK-20 YEAR OLD
Bottled 2010 for Paris Duty Free. Distilled and Bottled by D. 
Johnston & Co., Laphroaig Distillery, Isle of Islay.
Bottled number 26 of 750. In original carton. Good label with 
minor scuffing. Level: into neck.  
 
“...Mouth: awww... The problem is that it’s very drinkable at this 
strength, despite the rather huge saltiness. Excellent, all on olive 
‘juice’ (I like that), anchovies again, smoked fish, a little cider, 
oysters again (just any breed)... Not much medicinal notes and the 
peatiness is, say ‘controlled’. Very good. Finish: long and extremely 
briny and salty.!” (5 stars-Whiskyfun) 
 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000
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171
LAPHROAIG-30 YEAR OLD-THE IAN HUNTER STORY BOOK 2
Bottled 2020. Building an Icon. Distilled and bottled by D. Johnston 
& Co. (Laphroaig), Laphroaig Distillery.
One of 4800. Spanish Oloroso Sherry casks. In book shape 
presentation case. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

172
LAPHROAIG-1977
Bottled 1995 by D. Johnston & Co., Laphroaig Distillery. 
In original creased and scuffed carton. Good label. Level: into neck.

“...nose is very fruity at first, but heavy peat and smoke are soon 
to appear. Then it develops on passion fruit, and then peat and 
smoke again, and then fruit... That’s endless: wow! The palate is 
exceptional, somewhat in the 15yo’s style but simply with a little 
more of everything. And the balance is absolutely superb.” (5 
Stars-Whiskyfun)
「......酒香果味撲鼻，很快透出濃重的泥煤和煙味，接着流露百香果
味，泥煤與煙味重臨，然後是水果......無窮無盡的：驚喜！口感非常
特別，有點像15年版本的風格，但每樣東西都多了一點點。平衡度絕
對一流。」（ Whiskyfun：5星）
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

173
LAPHROAIG-1976
Bottled in late 1990’s. Distilled and Bottled by D. Johnston & Co., 
Laphroaig Distillery, Isle of Islay.
In original lightly torn carton. Good label label. Level: into neck.  
 
“...beautiful malt, quite refreshing. A splendid blending of some 
typical Laphroaig peat with all sorts of fruit, including exotic 
(passion fruit, lemon). Highly drinkable!” (93pts Whiskyfun) 
 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

174
THE GLENLIVET XXV-25 YEAR OLD (2)
Batch No. 0216C. Bottled March 2017. Distilled and bottled by The 
Glenlivet Distillery.
In wooden presentation cases. Lightly stained label. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$3,000-4,000
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175
GLENLIVET-1973-28 YEAR OLD-#8847-8850
Bottled 7th June 2002. Specially Selected, Produced & Bottled by 
Gordon & McPhail, Elgin
Natural Cask Strength. Cask no. 8447-8850, refill American 
Hogshead. In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. 
Single Malt., 55.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000 

176
GLENFIDDICH LA GRANDES EPICERIE-1976-#16392
Bottled 2006. Distilled, Matured & Bottled at The Glenfiddich 
Distillery.
Bottle number 152 of 243. In wooden presentation case. Good 
labelling. Level: 2cm below foil. 70cl. Single Malt., 47% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000
 
177
GLENFIDDICH VINTAGE RESERVE-1963-#12730
Bottled 15th October 2021, Exclusive release in Scotland. Distilled, 
Matured and Bottled at The Glenfiddich Distillery.
Bottle number 7 of 219. Cask no. 12370. In wooden presentation 
case. Good labelling. Level: 2.8cm below foil. 70cl. Single Malt., 
46.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-38,000

178
GAME OF THRONES COLLECTION (9)  
CARDHU (HOUSE TARGARYEN)
70cl. 40% volume.
CLYNELISH (HOUSE TYRELL)
70cl. 51.4% volume.
DALWHINNIE (HOUSE STARK)
70cl. 43% volume.
LAGAVULIN-9 YEAR OLD (HOUSE LANNISTER)
70cl. 43% volume.
MORTLACH-15 YEAR OLD (SIX KINGDOMS)
70cl. 46% volume.
OBAN (THE NIGHT’S WATCH)
70cl. 43% volume.
SINGLETON GLENDULLAN (HOUSE TULLY)
70cl. 40% volume.
ROYAL LOCHNAGAR-12 YEAR OLD (HOUSE BARATHEON)
70cl. 40% volume.
TALISKER (HOUSE GREYJOY)
70cl. 45.8% volume.
In wooden presentation case. Good label. 70cl. Single Malt. 
9 bottles
No Reserve
Estimate HK$3,500-5,000
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179
HANYU ICHIRO’S MALT-2000-#531
Bottled 2014. Distilled at Hanyu Distillery.
Cask no. 531. Cognac Cask Finish. In original carton. Good label. 
Level: base neck. 700ml. Single Malt., 58.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

180
HANYU-TOKYO BAR SHOW-1990-#518
Bottled for Tokyo WhiskyLive 2013. Distilled at Hanyu Distillery
Cask no. 518, first fill bourbon barrel. Good label. 700ml. Single 
Malt., 53.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000

181
HANYU ICHIRO’S MALT-QUARTER CASK-1991
Bottled 2011. Distilled at Hany and Bottled at Chichibu Distillery
Cask Strength. In original carton. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 57% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

182
ICHIRO’S MALT-BAR IKKEI 2ND ANNIVERSARY
Bottled around November 2009 at Chichibu Distillery
Bottle number 21. Cask, Pedro Ximenez cask. Bottled signed by 
Mr. Ichiro Akuto. Wax capsule. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 50% volume. 
1 bottle
Estimate HK$55,000-70,000

183
HANYU ICHIRO’S MALT-ACE OF HEARTS
Distilled 1985, Bottled 2007. Distilled at Hanyu Distillery
Bottle number 334 of 389. Cask no. 9004, 1st Hogshead, 2nd 
American Oak Sherry Butt. Lightly creased capsule. Lightly stained 
and wrinkled main label, stained back label. 700ml. Single Malt., 
56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$150,000-250,000
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184
HANYU ICHIRO’S MALT-4 OF CLUBS
Distilled 1991, Bottled 2007. Distilled at Hanyu Distillery
Bottle number 130 of 266. Cask no. 9802, 1st Hogshead, 2nd Rum 
cask. Lightly stained and tattered main label, lightly stained back 
label. 700ml. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-150,000

185
HANYU ICHIRO’S MALT-QUEEN OF HEARTS
First edition. Distilled 1990, Bottled 2005. Distilled at Hanyu 
Distillery
Bottle number 13 of 125. Cask no. 9102, 1st Hogshead, 2nd 
French Oak Cognac wood. Bin-soiled main label, stained and 
lightly detached back label. 720ml. Single Malt., 54% volume. 
1 bottle
Estimate HK$320,000-400,000

186
HANYU ICHIRO’S MALT-JOKER “MONOCHROME” (1)
Distilled 1985, Bottled 2014. Distilled at Hanyu Distillery.
Bottle number 201 of 241. Cask no. 1024, 1st Hogshead, 2nd 
Japanese Oak “Mizunara” Hogshead. Good label. 700ml. Single 
Malt., 54.9% volume
HANYU ICHIRO’S MALT- JOKER “COLOUR” (1)
Bottled 2014. Distilled years between 1985 and 2000 at Hanyu 
Distillery.
Bottle number 314 of 3690. Good label. 700ml. Single Malt., 
57.7% volume. 
2 bottles
Estimate HK$500,000-700,000
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187
MACALLAN ENIGMA (4)
Bottled 2017. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
Matured Solely in First-fill Sherry Butt and Hogshead from Jerez. 
In presentation cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 44.9% volume. 
4 bottles
Estimate HK$8,500-11,000

188
MACALLAN EDITION NO. 4 (6)
Bottled 2018. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
European and American Oak Refill Butts. In original carton. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48.4% volume. 
6 bottles
Estimate HK$15,000-20,000

189
MACALLAN EDITION NO. 6 (12)
Bottled 2020. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48.6% volume. 
12 bottles
Estimate HK$27,000-32,000

190
MACALLAN CONCEPT NO. 1, NO.2 & NO. 3 (3)
Bottled 2018-World of Surreal Art, 2019-World of Music and 
2020-David Carson-Graphic Designer. Distilled and Bottled by The 
Macallan Distillery Ltd., Easter Elchies, Craigellachie.
Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$9,800-13,000
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191
MACALLAN 1851 INSPIRATION & MACALLAN REPLICA SERIES 
(6)  
MACALLAN 1851 INSPIRATION (1)
Bottled 2004. In original carton. Good labelling. 700ml. Single 
Malt., 41.3% volume.
MACALLAN 1851 INSPIRATION (1)
Bottled 2010. In original carton. Good labelling. 700ml. Single 
Malt., 41.3% volume.
MACALLAN REPLICA-1841 (1)
Bottled 2003. A replica of the bottle, labels, nose and flavour of 
an original bottling for Priest and Davidson, joint owners of the 
Macallan Distillery from 1847-1851. In presentation carton. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 41.7% volume.

MACALLAN REPLICA-1861 (1)
Bottled 2002. A replica of the bottle, nose and flavour of an original 
bottling by John McWilliam, wine merchant of Craigellachie. In 
original carton.. Level: very top shoulder. 700ml. Single Malt., 
42.7% volume.
MACALLAN REPLICA-1874 (1)
Bottled 2002. In original wooden case. Good label. Level: very top 
shoulder. 70cl. Single Malt., 45% volume.
MACALLAN REPLICA-1876 (1)
Bottled 2003. A replica of the bottle, nose and flavour of an original 
bottling by James Stuart & Co., owners of the Macallan from 
1868-1892. In original carton. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
40.6% volume.
6 bottles
Estimate HK$42,000-48,000
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Whisky Single Cask Series
威士忌單桶系列
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All casks are available for managed ownership, 
which does not require new cask owners to have any 
warehousing registration. Storage and insurance per 
cask is £65 per annum. If new cask owners would 
like a delivery order, then WOWGR registration, or a 
duty representative, will be required.
 
所有單桶都可托管所有權，新主人不需做任何倉儲登
記，每桶酒的儲存費及保險費為每年 65 英鎊。如單桶
新主人想要提貨單，則需根據《保稅倉管理人與倉儲貨
物所有者條例》登記，或由稅務代表代辦。
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A Zesty First Fill Ex-Bourbon Cask 
From the Considerate Islay Distillery
Cask description
Wood
Bruichladdich source their ex-bourbon casks from Jack Daniels, 
Heaven Hill, Jim Beam or Old Grand dad, so we can say with 
certainty that this wood came from one of these American 
distilleries. Quercus alba (white oak), commonly known as American 
oak, is the type of wood maturing Bruichladdich’s spirit, and on this 
occasion it is a first fill cask bourbon cask which normally displays 
vanilla, butterscotch and tropical fruit notes. 
“This type of cask matures whisky at a good, consistent pace; 
contributes sweetness, creaminess and spice flavours; while also 
leaving more room for the distillate to express its character than you 
get with virgin oak. 
- Jane Carswell (Bruichladdich 2020)
 
The Spirit
Bruichladdich is a unique example of a distillery which still uses 
traditional methods in the majority of their whisky production. There 
are no computers used in the distilling process and it uses the 
largest mash tun in the industry, which dates back to the distillery 
opening in 1881.
  
The Masters
Jim McEwan, who began his career in whisky in 1963 as an 
apprentice cooper at Bowmore distillery, and has over 50 years 
experience in the whisky industry, is likely to have overseen the 
filling of this cask. During his tenure as distillery manager, he was 
instrumental in the reopening of Bruichladdich after the distillery 
was mothballed in the 1990s and since has also been a pioneer of 
barley experimentation. Included in his long list of achievements is 
his creation of the most heavily peated spirit to run off a Scottish still 
(Octomore), which released in April 2008 and now is a consistent 
release from Bruichladdich.
 
The History
Bruichladdich are also making history in the present, their drive 
for a more sustainable process has seen them become the first 
Scotch whisky distillery to be a certified B Corporation. When asked 
if Bruichladdich are protective about the fact they are the only 
distillery to boast this credential, brand ambassador Abi Clephane 
noted ‘that is absolutely the opposite of the point of this community 
and we are a community and its about growing that and using our 
business to have meaningful impact’.

Expressions of aged Bruichladdich in ex-bourbon barrels similar to 
this have enjoyed incredible success and popularity; for example, 
several of the Black Art releases can trace their roots back to ex-
bourbon casks similar to the one here at auction. 

Tasting notes
Nose: Banana and Ulmo blossom honey lavished over oatcakes, 
macadamia nuts and honeycomb toffee develop. 
Palate: Remarkably fresh and zesty. Pear and fresh grass give way to 
a pleasant and lasting custard undertone. Smooth and softly sweet. 
Damson emerges in the mid-palate. 
Finish: The rich waxy mouthfeel gives an early warning for the 
lusciously long finish, filled with blackcurrant conserve and gentle 
tannin. Superbly well balanced and wanes into a gentle mixed spice 
and vanilla extract finale.

Buyer’s note: We cannot offer a photo of this cask due to the 
regulations on Dangerous Substances and Explosive Atmospheres 
Regulations that are imposed in the warehouse.

嚴謹艾雷酒廠風味獨特的首充波本酒桶
單桶詳情
木桶
布萊迪從傑克丹尼、愛汶山、占邊及老爺爺採購波本酒桶，可以肯
定，這些木桶全都來自美國釀酒廠。白櫟木，俗稱美國白橡，是熟成
布萊迪美酒的木材。此單桶是首充波本桶，通常帶香草、奶油糖果和
熱帶水果的風味。

「這種木桶以良好、一致的速度熟化威士忌，帶甜味、奶油味和香料
味，與全新橡木桶相比，能給予酒液更多表達其個性的空間。」
—— 簡·卡斯威爾（布萊迪 2020）

酒液
布萊迪是獨特的酒廠，仍然使用傳統方法生產大部分威士忌，蒸餾過
程不由電腦監控，並使用業內最大的糖化缸，其歷史可追溯到 1881 
年酒廠開業時。

大師
吉姆·麥克伊恩於 1963 年進入威士忌行業，首先在波摩酒廠當桶匠
學徒，釀酒經驗逾50 年，他很可能監督了此單桶的灌裝。在他擔任酒
廠經理期間，他幫助1990 年代關廠的布萊迪重新開業，此後也成為
大麥實驗的先驅。他的成就一長串，包括創造了以蘇格蘭蒸餾器製作
的最重泥煤威士忌奧特摩系列，並於2008年4月推出，並成為布萊迪
的常規系列出品。

歷史
布萊迪正在創造歷史，他們追求更可持續的生產過程，並成為第一家
獲得「共益企業」認證的蘇格蘭威士忌酒廠。對於布萊迪如何守護這
個他們引以為榮的認證，布萊迪品牌大使雅比·克莉芬妮指出：「這
與社區的主流觀點完全相反，我們在同一社區，它關乎社區的長遠發
展，以及利用我們的業務帶來有意義的影響。」

與此單桶類似的波本酒桶布萊迪陳釀，大受市場歡迎，十分成功。例
如，拍賣會上幾款黑色藝術波本酒桶系列均與此單桶同源。

品酒筆記
酒香：香蕉和烏摩花蜂蜜在燕麥餅、夏威夷果和蜂窩太妃糖上散發濃
郁香氣。
口感：非常新鮮爽口，梨和鮮草味被怡人悠長的蛋奶凍底調取代，柔
滑甜美。大馬士革李在中段出現。

餘韻：濃郁蠟質感預示了甘美悠長的餘味，充滿黑加侖蜜餞和溫和的
單寧；非常平衡，逐漸減弱為溫和的混合香料與香草精。

買家須知：由於《危險品與爆炸環境條例》對酒倉之規定，我們無法
提供此單桶之照片。
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◊192
BRUICHLADDICH CASK-2002-#503 (布萊迪單桶2002-#503)
Distillery 酒廠 : Bruichladdich 
Region 產區 : Islay 艾萊島
Age 桶齡 : 19 years
Distillation Date 蒸餾日期 : 15th July 2002
Cask type 桶型 : First Fill Ex-Bourbon 首填波本桶 
Peated 泥煤味? : No 無 
Re-gauge ABV 重新測量 ABV : 52.4% 
Re-gauged Litres of Alcohol (RLA) 重新計量的酒精升數 (RLA) : 78.1 
litres 
New Bulk Litres 新散裝升 : 148.0 litres  
Re-gauge Date 重新計量日期 : 24th May 2022 
Bottles 瓶數 : 211  
Cask Number 桶號 : 503 
Stored at the Bruichladdich Distillery 儲存在布萊迪酒廠
Estimate HK$400,000-500,000
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◊193
STAOISHA CASK-2017-#21650 (布納哈本重泥煤)
Distillery 酒廠 : Bunnahabhain 
Region 產區 : Islay 艾萊島
Age 桶齡 : 5 years
Distillation Date 蒸餾日期 : 20th February 2017
Cask type 桶型 : First Fill Ex-Bourbon 首填波本桶  
Peated 泥煤味 ? : Heavily Peated 重泥煤 
Re-gauge ABV 重新測量 ABV : 62.9% 
Re-gauged Litres of Alcohol (RLA) 重新計量的酒精升數 (RLA) : 113.9 
Litres 
New Bulk Litres 新散裝升 : 181 Litres  
Re-gauge Date 重新計量日期 : 21st December 2021 
Bottles 瓶數 : 258  
Cask Number 桶號 : 21650
Estimate HK$75,000-100,000
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First Fill Ex-Bourbon Peated Variant 
From Islay’s Sleeping Giant 
The Wood
The cask here is a First Fill Ex-Bourbon barrel from Kentucky-
based Bourbon producers Buffalo Trace. Similar casks of this 
age have been snapped up and released by several independent 
bottlers such as Gordon & MacPhail and Douglas Laing, however 
rarely seen beyond 5-10 years old. There is potential for this cask 
to continue maturation for many years, as the regauge strength 
remains at a healthy 62.9% after 5 years of maturation. 
 
The Spirit
Staoisha is a heavily peated malt produced at the Bunnahabhain 
distillery. Currently, about 20% of Bunnahabhain’s production 
is peated and undergoes two fermentation cycles designed to 
optimise efficiency. Ferments on Mondays and Tuesdays last for 48 
hours so that the wash can be distilled that same week. Ferments 
on Wednesdays, Thursdays and Fridays last for 110 hours so that 
they are ready for distillation the following week. The spirit made 
from the two different fermentations are blended together before 
being laid to wood. 
 
The stills are also the tallest on Islay and, at 20 feet 10 inches, 
among the tallest in the industry. This causes more reflux and 
increased copper contact, resulting in a lighter malt. That’s the 
primary reason why Bunnahabhain’s peated whiskies are so 
different from their historic antecedents. Rather than being oily 
and pungent, Bunnahabhain’s current peated offerings are drier 
and lighter with a more pronounced peppery influence. 

The Masters
The distillery manager when this cask was filled 5 years ago was 
Andrew Brown whose journey with Bunnahabhain began in May 
of 1988, when the distillery found itself short-staffed for unloading 
malt boats that came into their famous pier. 
 
‘After helping out on a few occasions, I was given a full-time role as 
warehouseman, and joined the small, hardworking team. Over the 
years, I was lucky enough to gain experience in most other areas 
of the distillery. From the summer of 1989, I worked in both the 
warehouse and mash house, as the relief mashman.’ 
Andrew Brown (2017)

He also remarks that this style of Bunnahabhain is typical of Islay 
but not necessarily this distillery and that he particularly likes 
peated Bunnahabhain paired with local Scottish oysters.

The History
Established in 1881 on a remote corner of Islay, Bunnahabhain 
is perhaps the most exposed distillery to the elements and in 
2019 undertook a colossal redevelopment and facelift of the 
visitor centre offerings costing upwards of 14 million pounds. 
This exposure has seen popularity of the distillery grow; however, 
perhaps less well-known compared to other household names 
from the tiny island.

‘It is like a sleeping giant quietly working away producing its 
gentle style of whisky, slowly gaining more respect and distinction 
as the years go by.’ 
Andrew Brown (Distillery Manager 2017)

來自艾雷島沉睡巨人的首充波本桶泥煤
變種

木桶
此單桶是肯塔基州波本威士忌生產商水牛足迹的首充波本桶，類似年
份的單桶，大多已被高登麥克菲爾和道格拉斯蘭恩等幾家獨立裝瓶商
搶購及推出，5至10年單桶酒已甚為罕見。經 5 年熟成後測量桶酒狀
況，其強度保持在62.9%的健康水平，此單桶當可繼續熟成多年。

酒液
顧名思義，布納哈本重泥煤是酒廠生產的重度泥煤威士忌。目前，布
納哈本約20%為泥煤味產品，會經過兩輪優化效率的發酵週期。週一
和週二的發酵持續48小時，以便發酵物可在同一週蒸餾。週三、四和
五的發酵則持續110小時，為下週的蒸餾做好準備。由兩種不同發酵
方法製成的烈酒，將在灌進木桶前混合一起。

其蒸餾器也是艾雷島最高的，高 20呎 10吋（635公分），為業內最
高的規格。如此，回流更多，與銅接鐲也更多，從而產生更輕盈的麥
芽。這是布納哈本泥煤威士忌與其前輩出品如此不同的主因。布納哈
本目前的泥煤威士忌不油膩不辛辣，而是更乾、更輕，帶更突出的胡
椒味。

大師
安德魯·布朗是5 年前灌裝此單桶的酒廠經理，他與布納哈本的旅程
始於 1988年 5月，當時酒廠人手不足，無法為駛入其著名碼頭的麥
芽船卸貨。

「幾次幫忙後，我得到全職倉庫管理員的職位，加入了這個勤奮的小
團隊。多年來，我很幸運能在酒廠其他領域獲得經驗。從 1989年夏
天開始，我在倉庫和糖化廠工作，當接班糖化工。」
安德魯·布朗（2017）

他還說，這種風格的布納哈本是典型艾雷島出品，不一定是這酒廠；
他特別喜歡以當地蘇格蘭生蠔搭配泥煤布納哈本。

歷史
布納哈本創立於 1881年，位於艾雷島偏遠一角，也許是最容易受自
然災害影響的酒廠。2019年，他們耗資1400多萬英鎊，大規模重建
裝修遊客中心。這種曝光度使酒廠越來越受歡迎，但與小島上其他家
喻戶曉的名字相比，名氣仍然較小。

「它就像一個沉睡的巨人，默默工作，生產溫和的威士忌，隨着歲月
流逝，漸漸獲得更多的尊重和榮譽。」
安德魯·布朗（2017 年酒廠經理）
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◊194
INVERGORDON CASK-1990-#900035644 (因弗戈登單桶-1990-
#900035644)
Distillery 酒廠 : Invergordon 
Region 產區 : Highland 高地 
Age 桶齡 : 32 years 
Distillation Date 蒸餾日期 : 18th April 1990 
Cask type 桶型 : Hogshead 豬頭桶 
Peated 泥煤味? : No 無 
Re-gauge ABV 重新測量 ABV : 50.5% 
Re-gauged Litres of Alcohol (RLA) 重新計量的酒精升數 (RLA) : 74.9 
litres 
New Bulk Litres 新散裝升 : 148.0 litres  
Re-gauge Date 重新計量日期 : 17th December 2021 
Bottles 瓶數 : 211  
Cask Number 桶號 : 900035644
Estimate HK$200,000-260,000
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Three Decades Delivers Vivacious 
and Dessert-Like Single Grain Whisky 
Cask description
TheWood
Owned by Whyte & Mackay, and forming a large portion of their 
internationally-acclaimed blends, spirit from Invergordon has a 
reputation to uphold - shaped by distillation, but also maturation. 
Whyte & Mackay - who also have single malt brands The Dalmore, 
Jura, Fettercairn and Tamnavulin in their portfolio - have a deep 
commitment to sourcing only the highest quality casks. This 
commitment was most recently exhibited through the foundation 
of their Scottish Oak programme, which seeks to champion locally 
sourced oak as a more sustainable alternative to the common 
practice of importing casks from abroad.

The Spirit
Invergordon Distillers Ltd established the distillery, and it began 
with only one tall column still. In 1963, two more column stills 
were added, and in 1978, a final, much larger one was added. 
Invergordon now has a total of five skyscraper-like, four of which 
are used to produce grain whisky; the other producing neutral 
spirit. Fermentation time of around 70 hours results in a spirit with 
light and fruity character. 

The Masters
Invergordon is quite remarkable for a number of reasons. To 
begin with, it is a grain whisky distillery, which means that the 
whisky is made from other cereal grains as well as malted barley. 
The grains used at Invergordon are wheat or corn (maize). The 
site actually only has one official bottling - a 10 year old single 
grain. Independent bottlings are almost as scarce, remarkable 
considering the vast capacity of almost 40 million litres per 
annum.

The History
Invergordon is a fairly new distillery, having only been founded in 
1960, with the intention of large-scale grain whisky production. 
It is one of its kind in the sense of its location, all other grain 
distilleries in Scotland are located in the central belt due to 
more convenient transport links. What Invergordon sacrifices 
in ease of product transportation, it makes up for in location, 
nestled between the household names of Glenmorangie and 
internationally renowned Dalmore.

Tasting Notes
Nose: Extremely complex with layer after layer of fresh sweet fruit: 
orange, kiwi, melon, mango, dates and raisins. Hot stroopwafel 
and vanilla provide the bedrock over which top notes of brut 
champagne and enriched dough abound. Dangerously moreish 
and with long-lasting vivacity. 
Palate: Smooth and creamy; subtle but with complexity to match 
that of the nose. Spun sugar and vanilla buttercream lead the 
charge, followed swiftly by soft fruits and set fudge in the mid-
palate. Build to an understated crescendo of dry resin and dates. 
Finish: Pistachio nougat and burnt to響ee with a milk chocolate 
edge. Medium in intensity but immensely long-lasting. Over 
time, develops to give gentle lime, sandalwood and raisin scone 
flavours.

呈獻生動活潑如甜點般的三十年單一穀
物威士忌
單桶詳情
木桶
英威高登由懷特馬凱擁有，蒸餾與熟成過程嚴謹，享有盛譽，在其國際
知名的威士忌大軍中佔一大部分。懷特馬凱還擁有單一麥芽品牌帝摩、
吉拉、費特肯和塔木嶺，堅定承諾只採購最優質木桶。此承諾最近通
過他們的「蘇格蘭橡木」計劃得到體現，該計劃旨在支持本地橡木採
購，跟慣常從國外進口木桶相比，是更可持續的替代方案。

酒液
英威高登建立酒廠初期，只有一個高大的柱式蒸餾器，1963 年增加了
兩個，到1978 年最終又增添一個更大的蒸餾器。英威高登現在擁有五
座摩天大樓式蒸餾器，其中四個用於生產穀物威士忌，另一個生產食用
酒精。發酵時間約 70 小時，可產生一種帶清淡果味的烈酒。
 
大師
英威高登如此出色有多種原因。首先，他們是一家穀物威士忌酒廠，即
其威士忌是由其他穀物和大麥麥芽釀製，而英威高登所使用的穀物是
小麥及玉米。他們實際上只有一個官方裝瓶出品：10 年單一穀物威士
忌。獨立裝瓶幾乎同樣稀缺，考慮到每年近4000萬升的巨大生產量，
這非常了不起。

歷史
英威高登是一家相當新的釀酒廠，成立於 1960 年，旨在大規模生產
穀物威士忌。就其位置而言，它在同類酒廠中獨樹一幟，由於交通便
利，蘇格蘭大部份穀物釀酒廠都位於中央地帶。英威高登位於家喻戶
曉的格蘭傑和國際知名的帝摩之間，地理位置彌補了在產品運輸便利
方面所作的犧牲。

品酒筆記
酒香：非常複雜，新鮮甜果味層出不窮：橙、奇異果、甜瓜、芒果、
棗子和葡萄乾。熱的荷蘭華夫餅與香草為基調，之上充滿香檳與高油
麵團。十分可口，活力持久。

口感：柔和順滑，微妙而複雜，跟香氣匹配。棉花糖和香草奶油先聲
奪人，莓果和軟糖緊隨其後，素雅的乾樹脂和棗子漸濃。

餘韻：開心果牛軋糖和焦糖太妃糖，帶牛奶朱古力味。中等強度，但
非常持久，隨時間過去，逐漸形成溫和青檸、檀香和葡萄乾烤鬆餅的
味道。
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A Fine Highland Single Malt 
Characterised by a Floral Bouquet
Cask description
The Wood
Since Tullibardine was mothballed in the 1990s and reopened 
by Tullibardine Distillery Ltd in 2003, they have paid very close 
attention to the quality of casks, and the wood, used in the 
maturation of their spirit. With a refocus on the whisky as a single 
malt, a rigorous wood policy was introduced - seeing a huge 
influx of fresh casks - and the nature of the malt o響 their stills also 
witnessed some changes.

The Spirit
Tullibardine’s repositioning as a single malt of note inspired a 
new wood policy, but also a revitalisation of their entire spirit run. 
Cutting back on some of the nuttiness for which Tullibardine was 
previously associated, some tweaks in the distillation process and 
the cut of the spirit favoured a spirit with highly-polished floral 
notes at the fore. These changes established Tullibardine as a 
Highland single malt worthy of recognition.

The Masters
Owners Terroir Distillers boast a long history in the wine and 
spirits industry, with the third generation of the Picard Family 
at the helm. In 1951, Picard Vins & Spiritueux was founded by 
the family as a wine producer, later diversifying into the worlds 
of whisky, pastis, bitters, rhum agricole and eau de vie through 
privately-held subsidiary Terroir Distillers. In addition to its 
interests in Scotland, the company operates two distilleries and 
four bottling sites in France.

The History
This cask will have been filled within a couple of years of the 
Picard Vins & Spiritueux acquisition of the distillery, a move which 
was lauded as an indication of the growing international appeal of 
Scotch whisky. The leading French wine & spirits group had been 
purchasing Tullibardine spirit for three years prior to the deal. 
Having added a bottling plant to their Highland site, Tullibardine 
is now one of the very few distilleries in Scotland to distill, mature 
and bottle all on one site.

Tasting Notes
Nose: Lemon drizzle cake and dry apple cider, developing into 
resinous and perfumed notes. Hot madeleines and unroasted nuts 
give way to lashings of custard. 
Palate: Crisp and tart with a heavy citrus edge. Warming spice 
balances with sweet breadiness and vanilla pods on the mid-
palate. 
Finish: Subtle but sustained cracked black pepper. Fragrant resins 
return, the dry notes contrasted with lingering liquorice and pear 
drops. Medium length and pleasingly complex.

花香撲鼻的優質高地單一麥芽威士忌
單桶詳情
木桶
督伯汀在 1990 年代關廠，並於 2003 年重開以來，一直非常關注木
桶以及用於烈酒熟成的木材質量。隨着單一麥芽威士忌重新獲得關
注，他們引入嚴格的木材政策，大量使用全新木桶，令蒸餾出來的酒
液也發生一些變化。

酒液
督伯汀重新定位為單一麥芽威士忌，喚起一項新木材政策，重振了釀
酒的整體操作。減少之前與督伯汀相關的堅果味，調整蒸餾過程，以
及控制節點後，產生了非常優雅的花香，使督伯汀成為值得認可的高
地單一麥芽威士忌。

大師
風土蒸餾廠在葡萄酒及烈酒行業擁有悠久歷史，由皮卡德家族第三代
掌舵。1951年，皮卡德葡萄酒及烈酒公司由該家族創立，最初是一
家葡萄酒生產商，後來通過私人控股子公司風土蒸餾廠涉足威士忌、
茴香酒、苦味酒、朗姆酒和蒸餾等領域。除了在蘇格蘭的酒廠，該公
司還在法國經營兩家釀酒廠和四家裝瓶廠。

歷史
此督伯汀單桶在皮卡德葡萄酒及烈酒公司收購該酒廠後幾年內灌裝，
此舉成為蘇格蘭威士忌國際吸引力日益增長的標誌。在收購前三年開
始，這家領先的法國葡萄酒和烈酒集團一直在購買督伯汀威士忌，並
於收購後在其高地酒廠增建一家裝瓶廠；現在，督伯汀是蘇格蘭為數
不多在同一地點進行蒸餾、熟成和裝瓶的酒廠。

品酒筆記
酒香：檸檬糖霜蛋糕和乾蘋果酒，發展成樹脂的芬芳。濃濃的蛋奶凍
緊接熱瑪德琳蛋糕和未烤堅果。

口感：鬆脆與帶濃郁柑橘味的餡餅，溫暖香料與甜麵包味跟中段的香
草豆莢相得益彰。

餘韻：微妙但持久的黑胡椒碎。芳香樹脂回歸，乾香與悠長的甘草和
梨形糖果對比鮮明。中等長度，複雜度怡人。
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◊195
TULLIBARDINE CASK-2012-#652949 (督伯汀單桶-2012-
#652949)

Distillery 酒廠 : Tullibardine 
Region 產區 : Highland 高地 
Age 桶齡 : 10 years 
Distillation Date 蒸餾日期 : 21st May 2012 
Cask type 桶型 : Ex-Bourbon Barrel 波本桶 
Peated 泥煤味? : No 無 
Re-gauge ABV 重新測量 ABV : 60.3% 
Re-gauged Litres of Alcohol (RLA) 重新計量的酒精升數 (RLA) 
: 90.7 litres 
New Bulk Litres 新散裝升 : 150.0 litres  
Re-gauge Date 重新計量日期 : 26th April 2022 
Bottles 瓶數 : 214  
Cask Number 桶號 : 652949
Estimate HK$90,000-130,000
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◊196
BEN NEVIS CASK-2012-#2040 (本尼维 斯單桶-2012-#2040)
Distillery 酒廠 : Ben Nevis 
Region 產區 : Highland 高地 
Age 桶齡 : 9 years 
Distillation Date 蒸餾日期 : 19th December 2012 
Cask type 桶型 : Refill Hogshead 
Peated 泥煤味?: No 
Re-gauge ABV  重新測量 ABV: 60.2% 
Re-gauged Litres of Alcohol ( RLA) 重新計量的酒精升數 (RLA) : 
129.8 litres 
New Bulk Litres 新散裝升 : 215.6 litres  
Re-gauge Date 重新計量日期 : 11th April 2022 
Bottles 瓶數 : 308 
Cask Number 桶號 : 2040
Estimate HK$135,000-180,000
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Rich and Complex Single Malt from a 
Distillery of International Regard
Cask description
The Wood
Ben Nevis has only one core product, a 10 year old matured 
in a mixture of ex-bourbon and ex-sherry casks, which has the 
reputation of a real classic among single malt aficionados. This 
refill hogshead is akin to those used in the distillery’s a山崎laimed 
core releases, and has held its strength excellently over nearly a 
decade of maturation, now sitting at 60.2% ABV. Along with the 
expected bottle count from this cask, this indicates great promise 
in the cask for the long-term.  

The Spirit
The distillation process at Ben Nevis Distillery is slow and steady. 
The distillery employs the minimum fermentation time (48 hours) 
and the result is a spirit which has a rich, ripe and chewy texture. 
Water is drawn from the Allt a Mhullin ( al - ta - voo - lin ), which 
originates from two pools of snowmelt - the Coire Leis and Coire 
na’ Ciste - on the highest peak in Britain, and flows down through 
peat soil and granite giving it a soft character. 
  
The Masters
Colin Ross is an icon within Scotch whisky production; inducted 
into the Whisky Hall of Fame in 2015; his career spanned over 55 
years in the industry. He began in 1965, polishing the corridors at 
Strathisla with the lofty title of Assistant Manager.

“I started on January 2nd 1965, and I think they’d forgotten I 
was coming. The Manager opened his office store cupboard, my 
hopes rose, but he produced a giant tin of wax and left me to get 
on with it!”

- Colin Ross, Ben Nevis Distillery Manager (2005) 

During his time at Ben Nevis distillery he worked tirelessly to 
promote the single malt brand and worked closely with his 
colleagues in Japan to ensure the highest quality of spirit was sent 
over.

The History
In 1989 the Japanese distiller Nikka bought the distillery. Today 
the spirit is still produced in the old fashion to be fruity, rich and 
oily. Wooden washbacks, and yeasting by distiller’s yeast in bags, 
set the basis for the developments of flavours.
 
“Fermentation sets the basis of quality “ 
Managing Director Colin Ross.

This cask is an opportunity to purchase some of the last spirit 
filled by Colin Ross and at the time this cask was filled around 75% 
of the spirit produced at Ben Nevis distillery was being shipped 
across to Japan for maturation and used by The Nikka Whisky 
Distilling Company in their portfolio.

Tasting Notes
Nose: Black liquorice and grapefruit marry seamlessly with 
elderflower and dry hay. Drier notes develop with time, 
spearheaded by roast cashews and polished mahogany. A drop of 
water reveals intense custard cream biscuit scent. 
Palate: Lime zest and red chillies dominate initially but wane to 
reveal delicate floral and melon notes. Rich and waxy mouthfeel 
and a touch of dark chocolate develops over time. 
Finish: Medium in length and full of floral complexity. Dry pine 
needles balance the flowers to give an elegance and poise. Dark 
chocolate returns as a final flourish.

國際知名釀酒廠豐富複雜的單一麥芽威
士忌
單桶詳情
木桶
班尼富只有10年陳釀一個核心產品，混合波本與雪利酒桶，在單一麥
芽威士忌愛好者中享有真正經典的口碑。此再充豬頭桶跟酒廠廣受好
評的核心產品一樣，在近十年的熟成中保持出色強度，現在酒精度為
60.2%；考慮到該單桶的預期裝瓶數，長期升值能力很高。

酒液
班尼富酒廠的蒸餾過程緩慢而穩定，採用最短的發酵時間（48 小
時），釀出的烈酒豐富成熟、質地耐喝。水取自磨坊溪，源自英國最
高峰上兩個融雪湖泊Coire Leis 和 Coire na’ Ciste，流經泥煤土和
花崗岩，賦予它柔軟的個性。

大師
科林·羅斯是蘇格蘭威士忌業界的標誌性人物，2015年入選威士忌
名人堂，職業生涯跨越55年。他從 1965 年開始，以助理經理的崇高
職稱打掃史翠艾拉酒廠的走廊。

「我1965年1月2日第一天上班，我想他們忘了我要來，經理打開他
辦公室的儲物櫃，我想是品酒嗎？但他拿出一大罐蠟，讓我去幹活！
」
——科林·羅斯，班尼富酒廠經理（2005 年）

在班尼富酒廠工作期間，他孜孜不倦地推廣這單一麥芽威士忌品牌，
並與日本同事密切合作，以確保最高質量烈酒的供應。
 
歷史
1989 年，日本一甲蒸餾所收購了班尼富。今天，此酒仍以老工序生
產，具果味、豐富度和油潤感。使用木質發酵槽及袋裝酵母，為其風
味的發展奠定了基礎。

「發酵是品質的基礎」
總經理科林·羅斯

此單桶是購得科林·羅斯親自灌裝烈酒的最後機會之一，當時桶內裝
了75%班尼富，然後運往日本熟化，以用於一甲蒸餾所的出品。

品酒筆記
酒香：黑甘草和西柚，跟接骨木花和乾草完美融合。隨時間果味減
弱，烤腰果與順滑桃花心木益顯，加一滴水，即散發濃郁的奶油餅
乾味。

口感：青檸皮和紅辣椒最初占主導，但逐漸減弱，呈現精緻花香和
甜瓜味。隨時間推移，豐富而蠟質的口感和淡淡的黑朱古力味逐漸
形成。

餘韻：中等長度，充滿複雜花香。乾松針與花香平衡，優雅沉穩，濃
郁黑朱古力回歸作結。
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◊197
BOWMORE CASK-1996-#163046 (波摩單桶-1996-
#163046)
Distillery 酒廠 : Bowmore 
Region 產區 : Islay 艾萊島 
Age 桶齡 : 26 years 
Distillation Date 蒸餾日期 : 26th March 1996 
Cask type 桶型 : First Fill Ex-Bourbon 首填波本桶 
Peated 泥煤味? : Moderately Peated 適度中等泥煤 
Re-gauge ABV 重新測量 ABV : 59.0% 
Re-gauged Litres of Alcohol (RLA) 重新計量的酒精升數 (RLA) : 
79.6 litres 
New Bulk Litres 新散裝升 : 134.9 litres  
Re-gauge Date 重新計量日期 : 1st June 2022 
Bottles 瓶數 : 193 
Cask Number 桶號 : 163046
Estimate HK$1,500,000-1,900,000
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A Dram of Distinction Distilled During 
Bowmore’s Golden Years
Cask description
The Wood
Ex-sherry casks and Bowmore’s spirit go hand in hand, the medium 
peated spirit pairs beautifully with the soft frutiness expected from 
this type of cask. Over the years this pairing has yielded some of 
the most sought after bottles of Scotch whisky in history, such as the 
Bowmore Black series.  
 
“Ex-sherry casks imbue their own unique character into the spirit, 
these casks create more dramatic aromas and notes, giving a deep 
amber colour and flavours of dried fruits.” 
Bowmore 2021

The Spirit
Tropical fruit is at the heart of the spirit produced at Bowmore with 
lingering, integrated smoke reminiscent of beach bonfires fueled 
by damp driftwood. Bowmore still has an operational floor malting, 
one of only 3 distilleries on the island to keep this tradition and the 
malted barley is smoked for 18 hours with peat, and 42 hours with 
warm air, to give it excellent balance.  
 
This cask was filled a short time after Suntory bought Bowmore and 
during the initial takeover, the new owners slowed down the entire 
production to get the spirit just right. This period produced some 
of the most desirable spirit ever produced at Bowmore, and even to 
this day the distillery is trying to recreate the new-make produced 
during the 1990s.  

The Masters
Jim McEwan began his career in whisky in 1963, as an apprentice 
cooper at Bowmore distillery and has over 50 years experience 
in the whisky industry. He was the distillery manager in the spring 
of 1996 when this cask was filled. The year before McEwan was 
awarded distiller of the year at the International Wine and Spirits 
Competition. The vast database of knowledge of whisky production 
cannot be underestimated when talking about Jim McEwan - he 
dedicated 38 years of his life to the spirit of Bowmore and has been 
responsible for bottling some of the oldest whisky to come from 
Islay.  
 
David Turner is another man who has dedicated most of his life to 
The Bowmore distillery, starting when he was 16 in June 1990. Last 
year he celebrated 30 years at the distillery, having taken the reins as 
master distiller in 2012. 

“I think the location sets us apart. We’re on Islay, right in the middle 
of the Island. Islay is well-known for the peated whiskies. The north 
is very lightly peated, the south is very heavily peated, and we’re 
in between. We sit between on peating level, and geography. We 
call ourselves the perfectly balanced Islay whisky.”
David Turner, Bowmore Master Distiller (2021)
 
Buyer’s note: We cannot offer a photo of this cask due to the 
regulations on Dangerous Substances and Explosive Atmospheres 
Regulations that are imposed in the warehouse.

於波摩黃金歲月蒸餾的非凡佳釀
單桶詳情
木桶
雪利酒桶與波摩美酒相得益彰，酒的中等泥煤味，與雪利酒桶所散發
的柔和果味完美搭配。多年來，這種搭配成就了歷史上一些最受追捧
的蘇格蘭威士忌，例如黑波摩系列。

「雪利酒桶將其獨特個性注入烈酒中，創造出更帶激情的芳香和風
味，深琥珀酒色，帶乾果味。」
波摩 2021

酒液
熱帶水果是波摩出品的核心，煙味悠長不散、渾然一體，讓人想到由
潮濕浮木點燃的沙灘篝火。波摩擁有仍可操作的地板發麥設施，是艾
雷島上僅存三家保持此傳統的釀酒廠之一；大麥發芽後經泥煤燻製 
18 小時，再經暖空氣吹拂 42 小時，以達到極佳平衡。

此單桶在三得利收購波摩後不久裝桶，三得利自入主後，為使出品精
益求精，放慢整個生產速度。其間，酒廠生產了不少波摩有史以來最
令人回味的威士忌，直到今天，他們仍在努力重現 1990 年代生產的
新酒。

大師
吉姆·麥克伊恩於 1963 年進入威士忌行業，首先在波摩酒廠當桶匠
學徒，釀酒經驗逾50 年。 1996 年春天當此單桶裝滿時，他是酒廠經
理；前一年，他在國際葡萄酒及烈酒比賽中榮獲年度最佳釀酒師。麥
克伊恩將 38年時光奉獻給波摩美酒，是威士忌製作之活字典，曾負
責為艾雷島上一些最古老威士忌裝瓶。

大衛·特納是另一位將人生大部分時光獻給波摩酒廠的大師，他自
1990年6月16歲時加入，於 2012 年接任釀酒大師，並在2020年慶祝
在酒廠工作 30 週年。

「我們在艾雷島中央，我認為這個位置讓我們與眾不同。艾雷島以泥
煤威士忌聞名，北面的泥煤很輕，南邊的泥煤很重，我們介於兩者之
間。我們的泥煤水平和地理位置都恰到好處，是平衡度完美的艾雷威
士忌。」
大衛·特納，波摩釀酒大師（2021）
 
買家須知：由於《危險品與爆炸環境條例》對酒倉之規定，我們無法
提供此單桶之照片。
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198
A SET OF 4 BOTTLES WHISKY AGENCY FACES SERIES  
BOWMORE-FACES SERIES-1996-17 YEAR OLD (1)
Bottled 2013 by The Whisky Agency
One of 307 bottles. Refill Bourbon Hogshead. Good label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 52.7% volume.
LITTLEMILL-FACES SERIES-1988-24 YEAR OLD (1) 
Bottled 2013 by The Whisky Agency
One of 309 bottles. Refill Bourbon Hogshead. Good label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 50.3% volume.
MILTONDUFF-FACES SERIES-1982-30 YEAR OLD (1) 
Bottled 2013 by The Whisky Agency
One of 269 bottles. Refill Bourbon Hogshead. Good label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 50.1% volume.
TEANINICH-FACES SERIES-1973-40 YEAR OLD (1) 
Bottled 2013 by The Whisky Agency
One of 213 bottles. Refill Sherry Hogshead. Good label. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 42% volume. 
4 bottles
Estimate HK$16,000-20,000

199
秩父 CHICHIBU-2010-#2653-TAKASHIMAYA (100% + 400% 
ITO JAKUCHU BE@RBRICK)
Takashimay Buyers Selection. Distilled and Bottled November 2016 
at Chichibu Distillery
Bottle number 121 of 296. Cask no. 2653. 伊藤若冲 - 動植綵絵群
鶏図 In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 59.4% volume. 
1 bottle+100%+400% Be@rbrick
Estimate HK$21,000-26,000

200
GLENFARCLAS GODZILLA-1992-29 YEAR OLD-#2910 (1000% 
GODZILLA VS DESTOROYAH BE@RBRICK)
Bottled September 2021. Distilled and Bottled by J&G Grant, 
Glenfarclas Distillery, Speyside
Cask no. 2910, 1st fill sherry butt. In wooden presentation case. 
Good label. 700ml. Single Malt., 54.6% volume. 
1 bottle+1000% Be@rbrick
Estimate HK$12,000-16,000

198

199
200
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201
余市 YOICHI-20 YEAR OLD-SPECIAL EDITION (1000% STAR 
WARS C3PO BE@RBRICK)
Distilled and Bottled at Yoichi Distillery, Hokkaido.
In original carton. Bottle number 18J10. 單一麥芽余市20年，精挑
細選的儲藏桶，特別限量生產。
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 52% volume. 
1 bottle + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$70,000-90,000

202
白州 HAKUSHU-FORTUNE (1000% INNERSECT BE@RBRICK)
白州 HAKUSHU-有田焼染付宝尽し福文柑子口瓶
Distilled and Bottled at Hakushu Distillery
In ceramic bottle. In original worn carton. 600ml. Single Malt., 43% 
volume. 
1 ceramic bottle+ 1000% Be@rbrick
Estimate HK$20,000-30,000

203
GLEN MORAY-KAMEN RIDER-2008-#5650 (1)
GLENBURGIE-KAMEN RIDER-2008-#800354 (1)
SPEYSIDE-KAMEN RIDER-2010 (1) (1000% BE@RBRICK)
Bottled 2021 by Whiskytaste. Taiwan
One of 230 & One of 278 bottles. All Bourbon Hogshead. In 
original cartons. 700ml. Single Malt., 57.7%, 57.9% & 40% volume. 
3 bottles + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$12,000-16,000

201

202 203
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204
BOWMORE-2003-#80 (1)
LAPHROAIG-2004-#50089 (1)
(1000% TOSHUSAI SHARAK BE@RBRICK)
Chieftain’s. Bottled 2019 for Hong Fu whisky Taiwan. Bottled by Ian 
Macleod Distillery Ltd.
Bottle number 55 of 247 & 183 of 249. Barrel. In presentation 
cases. 700cl. Single Malt., 57.1%, & 51.9% volume. 
2 bottles + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$13,000-18,000

205
A SET OF APOLLO SINGLE MALT (3) (1000% PROJECT MER-
CURY ASTRONAUT BE@RBRICK)  
GLENROTHES-GET THE UNUSUAL ONE-2009-12 YEAR OLD 
(1)
Bottled July 2021 by Whiskybarrel.com
Bottle number 187 of 312. 1st fill Oloroso hogshead. Good label. 
Level: into neck. 70cl. Single Malt., 61.1% volume.
ST. OLA-PARISH KIRKWALL-MILES AND MILES AND 
MILES-2006-15 YEAR OLD (1)
Bottled July 2021 by Whiskybarrel.com
Bottle number 229 of 316. 1st fill Pedro Ximenez Hogshead. 
Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 61.8% volume.
TOMATIN-SCE TO AUX-2011-10 YEAR OLD (1)
Bottled June 2021 by Whiskybarrel.com
Bottle number 229 of 316. 1st fill Oloroso Hogshead. Good label. 
Level: into neck. 70cl. Single Malt., 61.8% volume. 
3 bottles
Estimate HK$8,000-11,000

206
KARUIZAWA CASK STRENGTH-36 VIEWS OF MOUNT FU-
JI-GREAT WAVE (1000% BE@RBRICK)
1st Edition. Distilled at Karuizawa Distillery.
Karuizawa Cask Strength-富岳三十六景 · 神奈川沖浪裏 In original 
carton. Good label. 700ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$90,000-140,000

204

205

206
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207
KARUIZAWA-1984-#3663
Bottled 2013 for Whisky Exchange. Distilled at Karuizawa Distillery.
One of 365 bottles. Cask no. 3663, 1st Fill Sherry cask. In original 
carton. Good label. - 
“... A magnificent nose anyway. With water: smoke and ashes! 
Mouth (neat): beats them all. Especially the wee blend of aniseed, 
mint and eucalyptus is superb.” (5 stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 56.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$75,000-95,000

208
KARUIZAWA-1979-#7752
Bottled July 2013. Distileld at Karuizawa Distillery
Cask no. 7752. Ex-Sherry Cask. In original carton. Good label, 
tattered at mi駒ケ岳le section. - 
 
“... But water is needed again: it’s funny, this time it got much 
mintier and more camphory. We have also argan oil, tea, 
bergamot, kumquats... Again, it’s more straightforward and less 
marked by the sherry than its elder bros. Finish: maybe a little 
shorter than the other ones’ but slightly cleaner again, on smoked 
almonds and oak. Good dryness.” (5 Stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 59.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$90,000-130,000

209
KARUIZAWA-1979-#8187
Bottled for LMDW on July 2014. Distilled at Karuizawa Distillery
One of 350 bottles. Cask no. 8187, Ex-bourbon Cask. In original 
carton. Good label. - 
 
“... Mouth (neat): oh lovely! Creamy limoncello and mandarine 
impériale plus pipe toba山崎o and earthy spices. Citron liqueur. 
The citrus is impressive, and reminds me of some old ex-active 
oak Rosebank. Finish: long, with a little caraway coming through. 
Probably the most expensive aquavit in the whole world.” (5 stars-
Whiskyfun)
「......口感（淨飲）：噢，可愛！柔滑的檸檬酒及桔子酒，以及斗煙
絲與泥土的香氣。柚子甜酒。柑橘味令人印象深刻，讓我想起以一
些老舊橡樹桶陳釀成熟的羅斯班克。收結悠長，帶點香菜的韻味。
也許是世界上最昂貴的烈酒。」(Whiskyfun：五星)
 
700ml. Single Malt., 58.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-140,000

207
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210
KARUIZAWA-1969-#8183
Imported by La Maison du Whisky. Distilled December 1969, 
Bottled August 2012. Distilled at Karuizawa Distillery
Cask no. 8183, 400L ex-bourbon cask. In original carton. Good 
label. 700ml. Single Malt., 61.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$160,000-220,000

211
KARUIZAWA-1973-#6249-MARTIN’S SELECTION
Bottled March 2008 for www.spirits.no, Norway. Distilled at 
Karuizawa Distillery
Bottle number 132 of 342. Cask no. 6249. In original carton. Good 
label. 700ml. Single Malt., 56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-140,000

210
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212
KARUIZAWA-1995-12 YEAR OLD-#5004-NOH
Bottled 2008. Distilled at Karuizawa Distillery.
One of 186 bottles. Cask no. 5004, Japanese Wine Cask. Good 
label. 700ml. Single Malt., 63% volume. 
1 bottle
Estimate HK$80,000-120,000

213
KARUIZAWA-1981-35 YEAR OLD-#4059-NOH
Exclusively Selected and Bottled by Bespoke Spirits Inc. Distilled at 
Karuizawa Distillery
One of 226 bottles. Cask no.4059, Sherrry cask. In original carton. 
Good label. 700ml. Single Malt., 60.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$250,000-320,000

214
KARUIZAWA-1989-23 YEAR OLD-#7893-NOH
Bottled 2013. Distilled at Karuizawa Distillery.
One of 302. Cask no. 7893. Sherry Butt. In original carton. Good 
label. 700ml. Single Malt., 63.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$80,000-110,000
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215
KARUIZAWA-1964-#3603
Distilled 1st September 1964, Bottled 24th December 2012. 
Distilled at Karuizawa Distillery.
Bottle no. 15 of 143. Cask no. 3603, sherry cask. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 57.7% volume. 
 
“... All that is very big, it’s almost a monster of a whisky. With water: 
these wonderfully strange notes grew even bigger. Swiss cheese 
with mango jam. Finish: endless, with the spices singing many 
songs. No I won’t list them all, do not worry. Bitter chocolate in the 
aftertaste” (5 stars-Whiskyfun)
「......加水喝：那美妙的陌生氣息更顯突出。瑞士芝士加上芒果醬。
收結：不絕，香料放歌一首接一接；我不會一一列出，放心。餘韻有
苦朱古力味。」（Whiskyfun：五星）
1 bottle
Estimate HK$450,000-600,000
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216
GLENDRONACH-1994-21 YEAR OLD-#45
Bottled October 2016. Distilled and Bottled by Glendronach 
Distillery.
Bottle number 488 of 694. Cask no. 45. Pedro Ximenez Sherry 
Puncheon. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 56.3% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,200-3,800

217
GLENDRONACH-33 YEAR OLD
Bottled around 2008. Distilled, Matured and Bottled at 
Glendronach Distillery
Bottle number AF/333. Oloroso Sherry oak. In original wooden 
presentation case. Good labelling. Level: into neck. - 
 
“…Cherry liqueur, prunes, almond milk (or orgeat), chocolate, 
rancio (a lot) and black tea. The old oak is well there but tamed 
and just a little ‘cinnamonny’ (excuse me). Finish: medium long 
and… even more like an old Armagnac. Comments: one to sip 
in your club, in an old Chesterfield armchair and maybe with a 
good Habano in hand, while discussing the depress..” (4.5 Stars-
Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

218
GLENDRONACH-1978-32 YEAR OLD-#1787
Bottled August 2011, Exclusively for Taiwan. Distilled, Matured and 
Bottled at Glendronach Distillery
Bottle number 562 of 584. Cask no. 1787, Pedro Ximenez Sherry 
Puncheon. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 44.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

219
GLENDRONACH-1972-37 YEAR OLD-#705
Bottled August 2009 for LMDW. Distilled, Matured and Bottled at 
Glendronach Distillery
Bottle number 167 of 275. Cask no. 705. Oloroso Sherry Butt. In 
original carton. Good label. Level: into neck. - 
 
“… Mouth (neat): very nice attack, rather more unusual than on the 
nose. Red fruits and medicinal notes? Raspberry and cassis jellies 
mixed with cough syrup (pine resin, eucalyptus) and pepper? 
And bitter chocolate? Sounds weird but it’s very pleasant in fact. 
With water: once again, water works very well, even if not as 
spectacularly as on the nose. More liquorice and a few leathery 
notes. More cassis jelly, more pepper. Finish: long, more on 
peppered chocolate and raspberry liqueur. Just a faint tannicity. 
Comments: just excellent.” (5 stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 51.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$26,000-33,000

216
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220
響 HIBIKI-21 YEAR OLD (2)
Distilled and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd.
In original carton. Good labelling with minor staining. 700ml. 
Blended., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$8,000-12,000

221
響 HIBIKI-21 YEAR OLD (1)
響 HIBIKI-17 YEAR OLD (1)
Distilled and Bottled by Suntory Distiller Limited.
Limited Edition. 700ml. Blended., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$7,500-10,000

222
響 HIBIKI-21 YEAR OLD- KACHO FUGETSU SERIES-花鳥風月
Distilled and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd.
In original carton. 700ml. Blended., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$16,000-24,000

223
響 HIBIKI-30 YEAR OLD- KACHO FUGETSU SERIES-花鳥風月
Distilled and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd.
In Kagami Crystal decanters. In original carton. Engraved Labelling. 
700ml. Blended, 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000
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224
響 HIBIKI CERAMIC-21 YEAR OLD-2015 EDITION-有田焼 色絵輪
繋文風鐸形瓶
Distilled and bottled by Suntory Distiller Limited.
In ceramic bottle. In original wooden case. Good label. Net weight: 
1.35kg 600ml. Blended., 43% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$40,000-50,000

225
響 HIBIKI-17 YEAR OLD- KACHO FUGETSU SERIES-花鳥風月
Distilled and bottled by Suntory Distiller Limited.
In original carton. Engraved labelling. 700ml. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

226
響 HIBIKI-17 YEAR OLD-100TH ANNIVERSARY NISHITETSU 
CITY HOTEL
Bottled 2008. Distilled and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd
In ceramic bottle. In original wooden case. Good label. Level: into 
neck. 600ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

224
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227
響 HIBIKI-21 YEAR OLD ARITA DRAGON CERAMIC-2012 EDI-
TION (100% + 400% CABALLERO BE@RBRICK)
Bottled 2012. Distilled, blended and bottled by Suntory Limited.
In original wooden case. Net weight: 1.29kg. 
Steve Caballero Be@rbrick 
Steve Caballero. The Iconic Skateboard pioneer in 1978 then with 
Tony Hawk, Rodney Mullen, Lance Mountain and Mike McGill form 
Bones Bridge In 1999, Thrasher Magazine named Caballero the 
“Skater of the Century”. 
600ml. Blended., 43% volume. 
1 ceramic bottle + 100% & 400% Be@rbrick
Estimate HK$75,000-90,000



88  |  SPINK Hong Kong

228
LINKWOOD CONNOISSEUR CHOICE-1988-32 YEAR OLD-
#2779
Bottled 24th November 2020. Selected, Matured and Bottled by 
Gordon & MacPhail, Elgin
One of 489 bottles. Cask 2779, 1st fill sherry cask. Batch 21/006. 
In original wooden case. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 55% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

229
CRAGGANMORE THE MANAGER’S DRAM-17 YEAR OLD
Signed 25th November 1992. Distilled and Bottled at 
Cragganmore, Ballindalloch, Banffshire
Manager Dram were chosen between distillery managers 
themselves the very best than through a blind nosing determines 
the winner. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 62% 
volume. 
“…Nose: very punchy, with similar aromas (flints, struck matches) 
but also something that’s even closer to sulphur, leather and shoe 
polish. Most probably from sherry casks. Rather winey as well. 
Very nice whiffs of damp earth and humus and a little salpetre. 
Very interesting nose but the 62% vol. are well there! With 
water: superb! Game, old balsamic vinegar, menthol, tiger balm, 
camphor, fern…” (Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

230
GLENBURGIE-1975-25 YEAR OLD-#5989
Bottled 15th February 2001 by Signatory Vintage Scotch Whisky 
Co. Ltd., Edinburgh
Bottle number 105 of 236. Cask no. 5989, Oak cask. In original 
carton. Good label. Level: 2.5cm below foil. 70cl. Single Malt., 
54.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

231
LINKWOOD-48 YEAR OLD DECANTER
Bottled in 1980s, imported by Sestante s.r.l., Parma. Distilled at 
Linkwood Distillery.
In Edinburgh crystal decanter and stopper. In presentation carton. 
Good label. Level: 3.5cm below base of cork. 75cl. Single Malt., 
40% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$15,000-20,000
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232
BAN 響 -1966-34 YEAR OLD-#3437
Silent Still Series. Bottled 26th October 2001 by Signatory Vintage 
Scotch Whisky Co. Ltd., Edinburgh
Bottle number 399 of 528. Cask no. 3437. Accompanied by a 5cl 
miniature. In original wooden case. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 50.1% volume. 
 
“…An interesting Banff, with quite some oomph for such an old 
malt. Notes of fresh cider apples. Mouth: bold, very peppery and 
tannic but this time it’s okay. Some nice notes of tropical fruits 
and also something rather nicely sourish. Long finish.” (4 Stars-
Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

233
PROBABLY SPEYSIDE’S FINEST 1967-50 YEAR OLD-DL12786
XOP Series. Bottled August 2018 by Douglas Laing & Co. Ltd., 
Glasgow
Bottle number 150 of 248. Cask no. DL12786, Refill Sherry Butt. 
In wooden presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 
52.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-40,000

234
BOWMORE SEAGULL-25 YEAR OLD
Bottled in 1990s. Distilled and Bottled by Morrison’s Bowmore 
Distillery Ltd.
In ceramic bottle. In original lightly torn carton. 70cl. Single Malt., 
43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-15,000

235
BOWMORE-1969-25 YEAR OLD
Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore Distillery.
Good label with minor scuffing. Level: top shoulder. 750ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000
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236
BOWMORE KRANNA DUBH-30 YEAR OLD
Bottled 2006. Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore 
Distillery Ltd.
One of 1800 bottles. In original Mold stained carton. Good label. 
Level: base neck. - 
 
“...Mouth: a bit dry at the attack, tannic, but not overly so, quite 
bold considering it’s only at 43% ABV. Quite citrusy again, 
‘candied’, with a little peat and an enjoyable smokiness. Goes 
on with bitter chocolate, toffee, hints of rosehip tea, crystallised 
orange zests... The finish is rather long but alas, quite tannic, 
drying, almost like over-infused tea. But that’s no big flaw, the 
whole is great whisky” (5 Stars-Whiskyfun)
波摩海龍—30年
「......口味：第一口有點乾，單寧充裕，恰到好處，酒精度只43%而
言，相當厚實。再來有些柑橘味，蜜餞的，帶一點泥煤與愉悅的煙熏
味。接着是甘甜朱古力、太妃糖、玫瑰果茶、蜜餞橙皮味......收結悠
長，但稍為乾燥，單寧感強，幾乎像過度浸泡的茶。但這不是大毛
病，整體而言是佳釀。」（ Whiskyfun：5星）

750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$25,000-32,000

237
HIGHLAND PARK-25 YEAR OLD
Bottled 2000. Distilled and Bottled at Highland Park Distillery, 
Kirkwall, Orkney Island
In wooden presentation case. Good label. Level: 2cm below foil. 
750ml. Single Malt., 51.5% volume. 
 
“…Mouth: Thick, creamy, rich, almost explosive and going into 
all directions, dried fruits, prunes, honey, smoke, cake, liquorice, 
oranges... All that is quite beautiful but also slightly rough, 
especially when compared to many superb official single casks that 
were distilled in the 1970’s.” (4.5 Stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

238
BRORA-30 YEAR OLD
Bottle number 714 of 3000. In original carton. Good label. Level: 
into neck.

“... With water: ah yes, it’s all there now, with the salt, these oily 
notes, ‘a feeling of petrol’, more almonds, that famous waxiness, 
smoked salmon ( from river Brora of course), lemon... All perfect 
now. There must be some older casks in the vatting, and not just 
one.” (5 Stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 54.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000
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239
PORT ELLEN-2ND ANNUAL RELEASE-1978-24 YEAR OLD
Bottled 2002. Distilled and Bottled at Port Ellen Distillery, Port Ellen, 
Isle of Islay.
Bottle number 6794 of 12000. In original carton. Good label. Level: 
into neck.  
 
“... Mouth (neat): sweeter but still a little aggressive. Candied 
oranges, dried pears, sugared lemon juice... With water: nice farmy 
notes, dried apples and pears. Unusual notes of figs. Finish: long, 
rather sweet, peaty.” (5 stars-Whiskyfun)
「......（淨飲）：更甜美，但仍有一點勁度。蜜餞橙、梨乾、加糖檸
檬汁......加水：美妙的農家風味、蘋果乾和梨乾，無花果的非凡氣
息。收結：悠長，相當甜美，泥煤味濃。」（ Whiskyfun：5星）
70cl. Single Malt., 59.35% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

240
PORT ELLEN SINGLE CASK-1981-33 YEAR OLD-#1295
Distilled 1981. Bottled 2015 by Port Ellen Distillery, Isle of Islay.
Bottle no. 87 of 210. Cask no. 1295. Natural Cask Strength. Refill 
Hogshead. In original presentation case. Good label. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 50.5% volume 
1 bottle
Estimate HK$58,000-70,000

239
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241
FOUR ROSES VISITOR CENTER PRIVATE SELECTION SINGLE 
BARREL-20 YEAR OLD
Released in commemoration of New Visitor Center. Distilled and 
Aged by Four Roses Distilling Co. Lawrenceburg.
Warehouse FS. Barrel 41-3Q. In original carton. Good labelling. 
Level: into neck. 750ml. Bourbon., 56.7% volume.. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

242
ELIJAH CRAIG SINGLE BARREL-23 YEAR OLD-#172
Distilled and Bottled by The Elijah Craig Distillery Co., Bardstown
Warehouse G/21/90. Good labelling. Level: top shoulder. 750ml. 
Bourbon., 45% volume.. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

243
OLD HEAVEN HILL-15 YEAR OLD-1990S
Distilled in Kentucky, Bottled by Heaven Hill Distilleries, Inc, 
Bardstown
Good labelling. Level: into neck. 750ml. Bourbon, 100 degree 
proof. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

244
BOURBON VALLEY-1974-24 YEAR OLD
Bottled February 1999. Distilled and Bottled by Bourbon Valley 
Distilling Co., Bardstown
Bottle number 609 of 5000. In original carton. Good labelling. 
Level: into neck. 750ml. Bourbon., 107 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-25,000

245
AMERICAN COWBOY-25 YEAR OLD
Distilled and Bottled by Cowboy Little Barrel Distillery, Nelson 
County, Kentucky
Good labelling. Level: 2cm below foil. 750ml. Bourbon., 107 
degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000
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246
VERY OLD FITZGERALD-1957-10 YEAR OLD
Distilled and Bottled by Stitzel Weller Distillery.
Good labelling. Level: 4.5cm below foil. 4/5 Quart. Bourbon., 100 
degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$28,000-36,000

RUM 朗姆酒

247
DEMERARA RUM-HIGHLAND PARK CASK-1990
Produced in Guyana, matured in Scotland. Bottled by Kingsbury & 
Co. Ltd.
Good label with minor staining. Level: into neck. 70cl. Rum., 46% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

248
DEMERARA RUM-LAPHROAIG CASK-1992
Produced in Guyana, matured in Scotland. Bottled by Kingsbury & 
Co. Ltd.
Good label with minor staining. Level: into neck. 70cl. Rum., 46% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,000-3,000

249
VALDESPINO RUM PRE-1962-LEGNED OF CUBAN RUM
Imported and Bottled by Valdespino, Jerez de la Frontera, Spain.
Aged in Oloroso Sherry cask. Good label. Level: 3cm below foil. 
70cl. Rum., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000
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250
A FULL SET OF SMWS-KARUIZAWA-132.1 TO 132.6 (6)  
SMWS-KARUIZAWA-132.1-28 YEAR OLD (1)
Distilled 30th August 1984. Secret moonlit garden dram.
One of 229 bottles. Sherry Butt. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
59.9% volume.
SMWS-KARUIZAWA-132.2-22 YEAR OLD (1)
Distilled 4th September 1991. Stunning panorama of exotic fruits.
One of 335 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
62.4% volume.
SMWS-KARUIZAWA-132.3-20 YEAR OLD (1)
Distilled 21st July 1993. Dark, mysterious and seductive.
One of 344 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
61.1% volume
SMWS-KARUIZAWA-132.4-17 YEAR OLD (1)
Distilled 8th July 1996. Rich, brooding and suggestive.
One of 346 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
61.7% volume.
SMWS-KARUIZAWA-132.5-14 YEAR OLD (1)
Distilled 25th June 1999. Sweet and darkly beguiling.
One of 495 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
58% volume.
SMWS-KARUIZAWA-132.6-12 YEAR OLD (1)
Distilled 31st December 2000. Nite Nurse nipped by piranhas.
One of 553 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
63% volume. 
6 bottles
Estimate HK$300,000-380,000
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251
KARUIZAWA 38-YEAR OLD-#4348-PEARL GEISHA
Bottled 2018 by Elixir Distiller, London. Distilled at Karuizawa 
Distillery
Bottle number 62 of 172. Cask no. 4348. Sherry Cask. In original 
wooden case. Good label. 700ml. Single Malt., 62.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$200,000-260,000

252
KARUIZAWA-1970-#6227-GEISHA
Bottled 2012. Distilled at Karuizawa Distillery.
Bottle number 178 of 433. Cask 6277, Sherry Butt. In original 
carton. Good labelling with minor bin-soiled label. Level: 3cm 
below foil. 700ml. Single Malt., 61.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$150,000-190,000

253
KARUIZAWA-1974-40 YEAR OLD-#3626-GOLD GEISHA
Bottled 2014. Distilled at Karuizawa Distillery.
One of 392 bottles. Cask no. 3626, Sherry butt. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 64.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$200,000-260,000

254
KARUIZAWA-35 YEAR OLD-#8518-EMERALD GEISHA
Bottled 2018 by Elixir Distiller, London. Distilled at Karuizawa 
Distillery
Bottle number 116 of 265. Cask no. 8518, Bourbon Cask. In 
wooden presentation case. Good label. 70cl. Single Malt., 59.1% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$130,000-180,000
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255
KARUIZAWA-1981-35 YEAR OLD-#8223-THE SPLENDID AGE 
SERIES-梨壺五歌仙-和泉式部
The Splendid Age Series. Bottled 2017, Distilled at Karuizawa 
Distillery
One of 257 bottles. Cask no. 8223, Sherry cask. In presentation 
case. Good label. 700ml. Single Malt., 59.9% 
1 bottle
Estimate HK$130,000-180,000

256
KARUIZAWA-1984-30 YEAR OLD-#8354-SAMURAI
Bottled 2014. Distilled at Karuizawa Distillery.
One of 175 bottles. Cask no. 8354, Sherry Butt. Good label. 
700ml. Single Malt., 53.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$220,000-280,000

257
KARUIZAWA-1968-50 YEAR OLD-#6223-WATER OF LIFE-黑
命の水
Bottled 2018, Distilled at Yamazaki Distillery
One of 248 bottles. Cask no.6223. Sherry Butt. Engraved stopper. 
In wooden presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 
57.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$480,000-580,000
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258
GLENFARCLAS-25 YEAR OLD
Bottled 1980s, Imported DVC Handel Sgesellschaft, Hamburg. 
Distilled by J & G Grant, Glenfarclas Distillery, Ballndalloch
Square bottle. In original carton. Good label. Level: top shoulder. 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle 
Estimate HK$8,000-12,000

259
GLENFARCLAS FAMILY CASK-1973-#6056
Release Autumn 2013, Bottled 28 June 2013. Distilled and Bottled 
by J&G Grant, Glenfarclas Distillery, Speyside
One of 139 bottles. Cask no. 6056, Sherry hogshead. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 52.4% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-18,000

260
GLENFARCLAS FAMILY CASK-1965-#4513
Release X, Bottled 27 June 2012. Distilled and Bottled by J&G 
Grant, Glenfarclas Distillery, Speyside
One of 285 bottles. Cask no. 4513, Sherry Butt. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 51.8% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

261
GLENFARCLAS-50 YEAR OLD
Release III. Bottled 24th April 2015 by J&G Grant, Glenfarclas 
Distillery, Speyside.
One of 937 bottles. In leather presentation case. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 41.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-38,000

258

259

260

261
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262
MACALLAN CASK STRENGTH-1990-#24680
4thEdition. Bottled 22nd January 2003. Distilled and bottled by 
The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie
Cask no. 24680, Sherry Butt. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 500ml. Single Malt., 57.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

263
MACALLAN CASK STRENGTH-1980-#17937
3rd Edition. Bottled 15th May 2002. Distilled and bottled by The 
Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie
Cask no. 17937, Sherry Butt. Good label. Level: very top shoulder. 
500ml. Single Malt., 51% volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-40,000

264
MACALLAN-1964-18 YEAR OLD
Bottled 1982. Distilled and bottled by The Macallan-Glenlivet Ltd., 
Craigellachie
In original torn carton. Good labelling. Level: into neck. 75cl. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

263

264

262
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265
MACALLAN-1975-25 YEAR OLD-CASA DE VINOS
Bottled 2002. Officially bottled by hand at The Macallan Distillery, 
Easter Elchies, Craigellachie.
Bottled for Malt Whisky Wholesalers. Cask no. 17113, Sherry Butt. 
In original carton. Good label. Level: into neck. -

“In theory, this should just rock. ...Mouth (neat): fantastic. Why don’t 
they still make them like this? Many raisins, tobaccos, herbal teas, 
meats, chocolates, liqueurs... And this wee thing I often found in 
good Macallans: a touch of tamarind jam. With water: not that it 
would remain totally focused, and perhaps does it have one or two 
o響-notes (maybe a touch of rubber?) but tasting this is like going 
back to a lovely place where you used to spend your vacations 
while you were a child...” (5 Stars-Whiskyfun)
「（淨飲）：太棒了。他們為什麼不繼續這樣釀產？許多葡萄乾、煙
草、香草茶、肉、朱古力、甜酒......以及我經常在優質麥卡倫中發現
的小東西：一點羅望子果醬。加水：不一定保持完全集中，也許有一
兩種新味道（一點橡膠？），品嘗它就像回到童年熟識的怡人度假勝
地......」（ Whiskyfun：5星）

700ml Single Malt., 54% volume. 
1 bottle
Estimate HK$52,000-60,000

266
MACALLAN-1951
Bottled 2001. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie.
One of 632 bottles. In wooden presentation case missing one 
metal clip. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48.8% 
volume. 
 
Bottled 2001. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie. 
One of 632 bottles. In wooden presentation case. Good labelling. 
Level: into neck. The casks selected were numbers 1541 and 1542, 
filled with spirits back on the 20th December 1951. Since them, 
these casks have slumbered together in the same warehouse. 
Given the age of this whisky, you will not be surprised to learn that 
the angels have had their fair share, enjoying just over 62% of the 
spirit that was originally filled in to these two ancient sherry butts. 
This leaves only 37% for your enjoyment, producing some 632 
bottles and 400 miniatures. 
1 bottle
Estimate HK$240,000-280,000

266

265
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267
山崎 YAMAZAKI HEAVILY PEATED-2013
Bottled 2013. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good Labelling with minor wrinkling. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

268
山崎 YAMAZAKI SPANISH OAK-2020 EDITION
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000

269
山崎 YAMAZAKI LIMITED EDITION-2021 (2)
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
In original carton. Good labelling. 700ml. Single Malt., 43% 
volume. 
2 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

270
山崎 YAMAZAKI THE OWNER’S CASK-1992-#ZM70409
Bottled 2006. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 128 of 162. Cask no. 2M70409, Barrel. In original 
carton. Good Labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 54% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$38,000-45,000

267

268

269
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271
山崎 YAMAZAKI-THE OWNER’S CASK-1994-#4R70055
Bottled 2005 for Espir-parts. Distilled and Bottled at Yamazaki 
Distillery
Bottle number 485 of 489. Cask no. 4R70055, Sherry Butt. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$50,000-65,000

272
山崎 YAMAZAKI-25 YEAR OLD
Earlier Edition. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 8937. In original velvet carton. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$130,000-180,000

273
山崎 YAMAZAKI MIZUNARA-2013
Bottled 2013. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery.
One of 1600. Mizunara Japanese Oak cask. In original worn carton. 
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$60,000-80,000

274
山崎 YAMAZAKI THE OWNER’S CASK-1990-#OU70405-依田泰
雄
Bottled 2005. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 316 of 442. Cask no. OU70405, Sherry Butt. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
63% volume. 
1 bottle
Estimate HK$65,000-85,000

271

272

273
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275
山崎 YAMAZAKI-THE OWNER’S CASK-1990-#OW70541
Bottled 2005 for Konoike Transport 鴻池運輸, Japan. Distilled and 
Bottled at Yamazaki Distillery
Bottle number 138. Cask no. OW70541, Barrel. In original carton. 
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 54% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

276
山崎 YAMAZAKI THE OWNER’S CASK-1986-#6B0018
Bottled 2007. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Bottled number 289 of 424. Cask no. 6B0018, Mizunara Butt. In 
original carton. Good label. Level: into neck.  
“..Mouth (neat): again it’s a tad narrower than the previous one 
when neat but on the other hand, the fruitiness is more immediate 
and easy. It’s rather more citrusy, with some grapefruits. Lemon 
zests. With water: more citrusy touches, more freshness. Less oak 
than in its sibling, more freshness. Finish: long, citrusy, very clean, 
very fresh.” (5 Stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 49% volume. 
1 bottle
Estimate HK$120,000-160,000

277
山崎 YAMAZAKI THE OWNER’S CASK-1986-#6V1032
Bottled 2006 in commemorate of 20th anniversary of Sunkus Japan 
Co. Distilled and bottled by Yamazaki Distillery.
Bottled 2006, サンクスジャパン(株) 創立20周年記念. Sherry Butt. 
Bottle number 192 of 356. Cask no. 6V1032. Sherry Butt. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 63% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$110,000-150,000

275

276
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278
山崎 YAMAZAKI SINGLE CASK-1984-34 YEAR OLD-#WI2171
Bottled 2018. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery
Cask no. WI2171, Puncheon. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 
April 2018 Suntory Liquor Co., Ltd.

Dear Sirs, 
 
We look forward to your continue support. I would like to thank 
you for giving me your highest regards for our products. When we 
came to Yamazaki Distillery at our “60th Anniversary of the Whisky 
making”. In the year of 1984, we took out the original cask from 
Yamazaki Distillery storage that you had signed as a memorial, and 
had been bottled now in 2018. This Single Malt came from a single 
cask, packed with raw malt whisky distilled in 1984, and aged in 
a puncheon barrel. We hope you enjoyed it. Once again, we look 
forward to your continue support.

2018年4月
三得利酒業有限公司
親愛的先生們，
感謝您對我們產品給予最殷切的關注，我們期待您繼續的支持。在
1984年，當我們慶祝山崎酒廠「釀造威士忌60週年」時，我們從酒廠
取出一桶酒給您簽名作為紀念，並於2018年把那桶酒裝瓶。這單一麥
芽美酒來自一桶原酒，盛裝着1984年蒸餾並在龐頌桶中陳釀的生麥芽
威士忌，希望您喜歡。再次期待您一如既往的支持我們。
700ml. Single Malt., 57% volume. 
1 bottle
Estimate HK$170,000-220,000

279
KAVALAN-WHISKYLUXE-2008-#S081229026
Specially Selected for Whiskyluxe Taiwan. Distilled and Bottled at 
Kavalan Distillery
Bottle number 378 of 527. Cask no. S081229026, Sherry cask. In 
presentation carton with a Glencairn glass . Good label. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 55.6% volume. 
“…Mouth (neat): easy, creamy, with good oranges, good vanilla, 
and good barleyness. Some kind of earthy pepper on top of that, 
muesli, macaroons... With water: more towards jelly beans. We 
had expected that would happen. Finish: medium, rather more on 
citrus, which is just good news. A little ginger in the aftertaste” (4 
stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$1,500-2,000

278

279
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282
A SET OF 4 BOTTLES 秩父 CHICHIBU-MILWAUKEE’S CLUBS 
WHISKEY  
秩父 CHICHIBU-MILWAUKEE’S CLUBS WHISKEY (1)
Bottle number 71 of 235. Level: into neck. 700ml. Bourbon., 53.9% 
volume.
秩父 CHICHIBU-MILWAUKEE’S CLUBS WHISKEY-2006-#1675 
(1)
1st aging 2006-2012, Kentucky, USA. 2nd ageing February 
2012-September 2018. Bottle number 69 of 102. In original carton. 
Good label. Level: into neck. 700ml. Bourbon., 55.7% volume.
秩父 CHICHIBU-MILWAUKEE’S CLUBS WHISKEY-2006-#1651 
(1)
1st aging 2006-2012, Kentucky, USA. 2nd ageing February 
2012-September 2018. Bottle number 69 of 108. In original carton. 
Good label. Level: into neck. 700ml. Bourbon., 53.4% volume.
秩父 CHICHIBU-MILWAUKEE’S CLUBS WHISKEY-2006-#2969 
(1)
1st aging 2006-2013, Kentucky, USA. 2nd ageing December 
2013-September 2018. Bottle number 67 of 109. Cask no. 2969. 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Bourbon., 
52.8% volume. 
4 bottles
Estimate HK$40,000-50,000

280
川崎 KAWASAKI ICHIRO’S CHOICE-1976
Ichiro’s Choice. Warehouse at Yamanashi. Bottled 2009 at Chichibu 
Distillery
Bottle number 313 of 432. Refill Sherry Butts. Good label. 
 
“...Mouth (neat): very thick, rich, infused with many many spices. 
Cough drops, honeydew, fir liqueur. This thickness makes it taste 
much smoother than expected considering the very high ABV. 
With water: some carefully made artisanal gingerbread. Various 
honeys and just a little varnish. Finish: long, rich, coating, between 
pine resin and bananas flambéed. Comments: this baby is rather 
richer and heavier than most Scottish grains, even very old ones.” 
(5 Stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Grain., 65.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$28,000-35,000

281
ICHIRO’S MALT-WHISKY TALK-2015
Fukuoka Whisky Talk 2015. Distilled 2010, Bottled 2015 at Chichibu 
Distillery.
Bottle number 183 of 593. Cask, 1st fill barrel, 2nd third fill 
Puncheon. In original carton. Good label with minor scuffing. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 60.8% volume.  
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

280

281
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283
ICHIRO’S SINGLE MALT-32TH KIYOSATO FIELD BALLET
Bottled 2021 at Chichibu Distillery
Bottle number 418 of 550. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

284
秩父 CHICHIBU-2011-#3303-IT IS I (1)
秩父 CHICHIBU-2015-#1371-AND THE CLOUDS PARTED (1)
Bottled 2015 for LMDW by Chichibu Distillery
Beer Barrel. Madeira Hogshead. In original cartons. Good 
labelling. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 59.5% & 61.9% 
volume. 
2 bottles
Estimate HK$22,000-28,000

285
秩父 CHICHIBU-BARSHOW 2015-#2360
Distilled 2009. Bottled 2015 at Chichibu Distillery.
One of 299 bottles. Cask no. 2360. French oak cask. In original 
carton signed by Ichiro Akuto. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 62.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

286
秩父 CHICHIBU-FIFTY TWO SEATS OF HAPPINESS-#2601
Distilled June 2013, Bottled November 2017 at Chichibu Distillery
One of 295 bottles. Tipple Barley. Cask no. 2601, Oloroso Spanish 
Oak Hogshead. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
43.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

283
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287
SUNTORY PURE MALT WHISKY-木桶仕込 1981 直火蒸留 (1)
SUNTORY PURE MALT WHISKY-古樽仕上 1991 竹碳濾過 (1)
Distilled, Blended and Bottled by Suntory Limited.
In original cartons Good label. Level: into neck. 750ml. Blended., 
43% volume. 
 
A blended whisky with main ingredient from Yamazaki and 
Hakushu Distilleries, whisky Wort, and extremely sugary and grainy 
liquid were fermented in tradition wooden barrel, in result of the 
beer like liquid call wash.  
2 bottles
Estimate HK$6,000-8,000 

288
SUNTORY-1899-60TH ANNIVERSARY
Bottled 1983. Distilled, Blended & Bottled by Suntory Limited.
In velvet presentation carton, lightly worn. Good label with minor 
scuffing. Level: base neck. 760ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

289
NIKKA MILLENNIUM-20 YEAR OLD
Bottled 2000. Blended and Bottled by The Nikka Whisky Distillery 
Co. Ltd.
In original carton. Good label. Level: 2.2cm below foil. 660ml. 
Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

290
余市 YOICHI-1990-10 YEAR OLD-#256879
Distilled 13th February 1990, bottled 21 June 2001. Distilled and 
Bottled by Yoichi Distillery.
Bottle number 256879, warehouse no. 2. In original carton. Good 
label. Level: 2cm below foil. 750ml. Single Malt., 61.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

287
288

289
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291
余市 YOICHI-15 YEAR OLD
Distilled and Bottled at Yoichi Distillery, Hokkaido.
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,200-8,000

292
余市 YOICHI SINGLE MALT-20 YEAR OLD (4)
Japan Edition. Distilled and Bottled at Yoichi Distillery, Hokkaido.
In original cartons with minor glue stains. Good label. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 52% volume. 
4 bottles
Estimate HK$48,000-64,000

293
竹鶴 TAKETSURU PURE MALT-25 YEAR OLD
Produced by The Nikka Whisky Distilling Co., Ltd.
In wooden presentation case. Transfer printed labelling. Level: 
base neck. 700ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

294
宮城峽 MIYAGIKYO-51 DEGREE (3)
Distilled and Bottled at Miyagikyo Distillery
Bottle number 06G34C, 06G30A & 06G32A. In original carton. 
Good labelling. 180ml. Single Malt., 51% volume. 
3 bottles
Estimate HK$1,400-1,800

295
宮城峽 MIYAGIKYO-2006-10 YEAR OLD-#115319
Distilled 20th May 2006, bottled 7th November 2016. Distilled and 
Bottled at Miyagikyo Distillery
Cask no. 115319. Good label. 700ml. Single Malt., 56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

296
宮城峽 MIYAGIKO-2009-10 YEAR OLD-#116607
Bottled 29th December 2019. Distilled and Bottled at Miyagikyo 
Distillery
In original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-15,000

291

292

293

294
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297
余市 YOICHI LIMITED EDITION-2019 (1)
In commemoration of the 50th anniversary of Miyagikyo Distillery. 
Distilled and bottled by Yoichi Distillery.
One of 700 bottles. In original wooden case. Good label. 
“50 years-old malt whisky with gentle peaty notes. Sweet and 
vanillic new American oak casks. Bold and lively heavy peated 
malts. Each characteristic of Yoichi Distillery is encompassed to 
create a rich and deep balance” 
70cl. Single Malt., 48% volume.

宮城峽 MIYAGIKYO LIMITED EDITION-2019 (1)
In commemoration of the 50th anniversary of Miyagikyo Distillery. 
Distilled and bottled by Miyagikyo Distillery.
One of 700 bottles. In original wooden case. Good label.  
“The very first distillate from Miyagikyo Distillery with its soft peat. 
New American oak at the peak of maturation. Lively, aromatic 
ex-Sherry casks. All these characteristics come together with a 
delicate balance, adding depth and complexity to the soft and 
complexity to the soft and elegant features of Miyagikyo Single 
Malt.” 
70cl. Single Malt., 48% volume. 
2 bottles
Estimate HK$80,000-110,000
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Whisky Index				    Lot No’s
威士忌索引	 	 	 	 拍品編號
	
A	
厚岸 Akkeshi 2020-24 Sekkis-Kanro-寒露	 51
厚岸 Akkeshi 2021-24 Sekki-Boshu-芒種	 51
厚岸 Akkeshi 2021-24 Sekki-Ritto-立冬	 51
厚岸 Akkeshi 2021-24 Sekki-Shosho-處暑	 51
厚岸 Akkeshi 2021-24 Sekki-Usui-雨水	 51
厚岸 Akkeshi 2022-24 Sekki-Daikan-冬至	 51
厚岸 Akkeshi 2023-24 Sekki-Seimi-清明	 51
Ardbeg Single Cask-2013-#272	 71
Ardbeg Supernova Committee Release 2014	 72
Ardbeg Supernova Committee Release 2015	 72
Ardbeg Supernova Committee Release 2019	 72
Ardbeg-1977	 73
Ardbeg-1978	 74
Ardbeg-Scorch-Fiercely Charred Casks	 70
Ardbeg-The Committee-21 year old	 75
American Cowboy-25 year old	 245

B	
Ballantine’s-40 year old	 144
Banff-1966-34 year old-#3437	 232
Banff-Connoisseur Choice-1974	 117
Barrett’s Straight Bourbon-20 year old	 155
Barrett’s Straight Bourbon-21 year old	 155
Ben Nevis Cask-2012-#2040	 196
BenNevis-1990-22 year old-#536	 116
BenRiach- Moscatel casks-22 year old	 90
BenRiach-1976-34 year old-#6942	 91
BenRiach-Dark Rum-22 year old	 90
BenRiach-Pedro Ximenez-22 year old	 90
Blend Scotch Whisky-2006-13 year old	 8
Bourbon Valley-1974-24 year old	 244
Bowmore Cask-1996-#163046	 197
Bowmore Kranna Dubh-30 year old	 236
Bowmore No Corners to Hide-23 year old	 48
Bowmore Seagull-22 year old	 47
Bowmore Seagull-25 year old	 234
Bowmore Sherriff’s Replica	 46
Bowmore-1969-25 year old	 235
Bowmore-2003-#80	 204
Bowmore-Faces Series-1996-17 year old	 198
Brora-30 year old	 238
Bruichladdich Cask-2002-#503	 192
Bruichladdich-2009-11 year old-#3665	 147
Bunnahabhain-12 year old	 123
Bunnahabhain-2009-11 year old	 147

C	
Caol Ila-12 year old	 124
Caol Ila-The Sails in the Wind-1977	 125
Cardhu (House Targaryen)	 178
Clynelish (House Tyrell)	 178
Cragganmore The Manager’s Dram-17 year old	 229

秩父 Chichibu Chibidaru-2009	 84
秩父 Chichibu Tokyo WhiskyExpo 2015-2009-#2360	 285
秩父 Chichibu-2010-#2641	 112
秩父 Chichibu-2010-#2653-Takashimaya	 199
秩父 Chichibu-2011-#1179	 87
秩父 Chichibu-2011-#3303-It is I	 284
秩父 Chichibu-2012-#2280	 112
秩父 Chichibu-2013-#2593	 87
秩父 Chichibu-2015-#1371-And The Clouds Parted	 284
秩父 Chichibu-fifty two seat of happiness-#2601	 286
秩父 Chichibu-Malt Dream Cask-7 year old-#183	 88
秩父 Chichibu-Milwaukee’s Clubs Whiskey	 282
秩父 Chichibu-Milwaukee’s Clubs Whiskey-2006-#1651	 282
秩父 Chichibu-Milwaukee’s Clubs Whiskey-2006-#1675	 282
秩父 Chichibu-Milwaukee’s Clubs Whiskey-2006-#2969	 282
秩父 Chichibu-Single Cask Floor Malted-2012-#1774	 86
秩父 Chichibu-Single Cask Peated-2012-#2077	 86
秩父 Chichibu-Taiwan Edition-2021	 85
秩父 Chichibu-The Port Pipe	 84

D	
Dalwhinnie (House Stark)	 178

E	
Elijah Craig Single Barrel-23 year old-#172	 242
Eva Williams-1969-23 year old	 158
Evan Williams Single Barrel-1987-#125	 58
Evan Williams-23 year old	 156

F	
Four Roses Fine Old Kentucky Straight Bourbon	 55
Four Roses Visitor Center Private Selection Single Barrel-20 year old	

241

G	
Glen Garioch-Passenger Liners-1989-23 Year old	 7
Glen Grant Royal Wedding-25 year old	 93
Glen Grant-21 year old Decanter-1970s	 92
Glen Moray-Kamen Rider-2008-#5650	 203
Glenburgie-1975-25 year  old-#5989	 230
Glenburgie-Kamen Rider-2008-#800354	 203
Glendroanach Parliament-21 year old	 14
Glendronach Allardice-18 year old	 14
Glendronach Original-12 year old	 14
Glendronach Revival-15 year old	 14
Glendronach-18 year old	 17
Glendronach-1972-37 year old-#705	 219
Glendronach-1978-32 year old-#1787	 218
Glendronach-1992-24 year old-#46-徐代書之選	 15
Glendronach-1992-26 year old-#5861	 16
Glendronach-1994-21 year old-#45	 216
Glendronach-33 year old	 217
Glenfarclas Authentic Collection-1973-42 year old	 44
Glenfarclas Family Cask-1965-#4513	 260
Glenfarclas Family Cask-1973-#6056	 259
Glenfarclas Family Cask-Silver Seal-1971-40 year old-#148	 45
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Glenfarclas Godzilla-1992-29 year old-#2910	 200
Glenfarclas-25 year old	 258
Glenfarclas-50 year old	 261
Glenfarclas-Simon Brown-1970-38 year old	 43
Glenfiddich La Grandes Epicerie-1976-#16392	 176
Glenfiddich Vintage Reserve-1963-#12730	 177
Glenglassaugh-1976-32 year old-#2385	 146
Glenglassaugh-1978-35 year old	 145
Glenlivet XXV-25 year old	 174
Glenlivet-1973-28 year old-#8847-8850	 175
Glenmorangie Culloden-1971	 129
Glenmorangie Original-1974	 128
Glenmorangie The Quarter Century-25 year old	 127
Glenmorangie-10 year old-1980s	 126
Glenrothes-Get the Unusual One-2009-12 year old	 205

H	
Hanyu Cask Strength-20 year old	 108
Hanyu Ichiro’s Malt- Joker “Colour”	 186
Hanyu Ichiro’s Malt-2000-#531	 179
Hanyu Ichiro’s Malt-2000-#923	 112
Hanyu Ichiro’s Malt-4 of Clubs	 184
Hanyu Ichiro’s Malt-Ace fo Hearts	 183
Hanyu Ichiro’s Malt-Joker “Monochrome”	 186
Hanyu Ichiro’s Malt-Queen of Hearts-1	 185
Hanyu Ichiro’s Malt-Salon de Shimaji-1986-26 year old-#1383	 109
Hanyu Ichiros’s Malt-Quarter Cask-1991	 181
Hanyu-2000-#919	 111
Hanyu-Tokyo Bar Show-1990-#518	 180
SMWS-Hanyu-131.2-13 year old	 110
白州 Hakushu-18 year old-Limited Edition	 52
白州 Hakushu-25 year old	 53
白州 Hakushu-有田焼染付宝尽し福文柑子口瓶	 202
響 Hibiki Harmony-Ryusui Hyakka	 64
響 Hibiki-17 year old	 221
響 Hibiki-17 year old-100th Anniversary Nishitetsu City Hotel	 226
響 Hibiki-17 year old-花鳥風月	 63, 225
響 Hibiki-21 year old	 220, 221
響 Hibiki-21 year old 有田焼 色絵赤玉雲龍文角瓶	 227
響 Hibiki-21 year old 有田焼 色絵輪繋文風鐸形瓶	 224
響 Hibiki-21 year old-花鳥風月	 62, 222
響 Hibiki-30 year old-花鳥風月	 223
響 Hibiki-Music Instrument-Classical Harp	 61
Highland Park-25 year old	 237   

I	
Ichiro’s Malt Whisky Talk-2015	 281
Ichiro’s Malt Whisky Talk-2018-#975	 89
Ichiro’s Malt-Bar Ikkei 2nd Anniversary	 182
Ichiro’s Single Malt-32th Kiyosato Field Ballet	 283
Invergordon Cask-1990-#900035644	 194
Island Single Malt-2005-15 year old	 147

J	
Jack Daniel Old No. 7-Maxwell House	 59
John Walker & Son Odyssey	 143

K	
Karuizawa 100% Malt	 32
Karuizawa Cask Strength-富岳三十六景 · 神奈川沖浪裏	 206
Karuizawa Master’s Blend	 32
Karuizawa Prince Hotel Edition-17 year old	 77
Karuizawa-10 year old-#7881-樽出原酒	 34
Karuizawa-10 year old-Kohaku 琥珀	 33
Karuizawa-1964-#3603	 215
Karuizawa-1968-50 year old-#6223-黑命の水	 257
Karuizawa-1969-#8183	 210
Karuizawa-1970-#6227-Geisha	 252
Karuizawa-1973-#6249-Martin’s Selection	 211
Karuizawa-1974-40 year old-#3626-Gold Geisha	 253
Karuizawa-1975-28 year old-#4066	 37
Karuizawa-1976-#7818-Geisha	 79
Karuizawa-1979-#7752	 208
Karuizawa-1979-#8187	 209
Karuizawa-1981-35 year old-#4059-Noh	 213
Karuizawa-1981-35 year old-#8223-梨壺五歌仙-和泉式部	 255
Karuizawa-1982-#8497-Gold Fish	 83
Karuizawa-1984-#3663	 207
Karuizawa-1984-#4021-Gold Fish	 83
Karuizawa-1984-30 year old-#8354-侍-Samurai	 256
Karuizawa-1985-30 year old-#3620-侍-Samurai	 81
Karuizawa-1986-#7387	 36
Karuizawa-1989-23 year old-#7893-Noh	 214
Karuizawa-1995-12 year old-#5004-Noh	 212
Karuizawa-2000-#7550-Flowers & Birds Series	 35
Karuizawa-2000-#7608-Flowers & Birds Series	 80
Karuizawa-30 year old-有田焼 濁手麦文瓶	 82
Karuizawa-35 year old-#8518-Emerald Geisha	 254
Karuizawa-38 year old-#4348-Pearl Geisha	 251
Karuizawa-Spirits of Asama-1999/2000	 78
Karuizawa-蔦蔵 Tsutagura Autumn & Winter-16 year old	 76
Karuizawa-蔦蔵 Tsutagura Spring & Summer-16 year old	 76
SMWS-Karuizawa-132.1-28 year old	 250
SMWS-Karuizawa-132.2-22 year old	 250
SMWS-Karuizawa-132.3-20 year old	 250
SMWS-Karuizawa-132.4-17 year old	 250
SMWS-Karuizawa-132.5-14 year old	 250
SMWS-Karuizawa-132.6-12 year old	 250
川崎 Kawasaki Ichiro’s Choice-1976	 280
駒ケ岳 Komagatake-1986-27 year old	 150
駒ケ岳 Komagatake-1989-#619	 153
駒ケ岳 Komagatake-2014-#1749	 151
駒ケ岳 Komagatake-2016-#2060	 151
駒ケ岳 Komagatake-2016-#3325	 149
駒ケ岳 Komagatake-2016-#3365	 148
駒ケ岳 Komagatake-2017-#3615	 49
駒ケ岳 Komagatake-Bar fishborn-2016-#3319	 152
駒ケ岳 Komagatake-Limited Edition-2018	 50
駒ケ岳 Komagatake-Limited Edition-2019	 50
駒ケ岳 Komagatake-Limited Edition-2020	 50
駒ケ岳 Komagatake-Limited Edition-2021	 50
Kavalan-WhiskyLuxe-2008-#S081229026	 279
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L	
Lagavulin (House Lannister)-9 year old	 178
Laphroaig Double Cask-20 year old	 170
Laphroaig Passenger Liners-2006-7 year old	 7
Laphroaig-1976	 173
Laphroaig-1977	 172
Laphroaig-1989-23 year old	 169
Laphroaig-2004-#50089	 204
Laphroaig-30 year old-The Ian Hunter Story Book 2	 171
Linkwood Connoisseur Choice-1988-32 year old-#2779	 228
Linkwood Sar Obair-1989-30 year old-#6617	 39
Linkwood-48 year old Decanter	 231
Littlemill-1989-22 year old	 41
Littlemill-Faces Series-1988-24 year old	 198
Longmorn-1976-35 year old	 42
Longmorn-1992-20 year old-#71775	 115
Longmorn-Passenger Liners-1985-28 year old	 7

M	
Macallan 1851 Inspiration	 191
Macallan A night of Earth	 5
Macallan Anniversary-1967-25 year old	 121
Macallan Anniversary-25 year old	 1
Macallan Cask Strength-1980-#17937	 263
Macallan Cask Strength-1990-#24680	 262
Macallan Cask Strength-2000s	 2
Macallan Classic Cut-2018 Edition	 159
Macallan Concept Number 1-2018	 190
Macallan Concept Number 2-2019	 190
Macallan Concept Number 3-2020	 190
Macallan Double Cask-18 year old	 160
Macallan Edition No. 1	 118
Macallan Edition No. 2	 118, 162
Macallan Edition No. 3	 118.3
Macallan Edition No. 4	 118, 188
Macallan Edition No. 5	 118
Macallan Editon No. 6	 118, 189
Macallan Enigma	 187
Macallan Fine Oak-12 year old	 161
Macallan Fine Oak-21 year old	 122
Macallan Fine Oak-25 year old	 122
Macallan Fine Oak-30 year old	 122
Macallan French Revolution-12 year old	 65
Macallan Replica-1841	 191
Macallan Replica-1861	 191
Macallan Replica-1874	 191
Macallan Replica-1876	 191
Macallan Sherry Oak-25 year old	 120
Macallan Sherry-12 year old	 4
Macallan Sherry-18 year old	 160
Macallan Travel Collection-1920s	 6
Macallan Travel Collection-1940s	 6
Macallan Travel Collection-1943s	 6
Macallan Travel Collection-1950s	 6
Macallan Triple Cask-18 year old	 160
Macallan-1951	 266
Macallan-1954	 68

Macallan-1964-18 year old	 264
Macallan-1972-18 year old	 3
Macallan-1973-18 year old	 66
Macallan-1975-18 year old	 67
Macallan-1975-25 year old-Casa de Vinos	 265
Macallan-1994-18 year old	 69
Macallan-1995-18 year old	 69
Macallan-1995-18 year old	 119
Macallan-1996-18 year old	 69
Macallan-1997-18 year old	 69
Macallan-ESH-1995-#13921/03	 163
Miltonduff-Faces Series-1982-30 year old	 198
Mortlach (Six Kingdoms)	 178
Mortlach-Passenger Liners-1995-18 year old	 7
宮城峽 Miyagikyo-2006-10 year old-#115319	 295
宮城峽 Miyagikyo-2009-10 year old-#116607	 296
宮城峽 Miyagikyo-51 degree	 294
宮城峽 Miyagikyo Limited Edition-2019	 297

N	
Nikka Ceramic-Seven Fortune Dragon	 19
Nikka Fortune’80-The Taketsuru	 132
Nikka G & G Hokkaido Whisky	 130
Nikka Millennium-20 year old 	 289
Nikka Prize Whisky	 131
Nikka 鶴 Tsuru whisky	 60
鶴 Nikka Tsuru Blended Whisky-17 year old	 60

O	
Oban (The Night’s Watch)	 178
Old Crow Straight Bourbon Whiskey-1960s	 154
Old Fitzgerald’s-8 year old-1980s	 56
Old Heaven Hill Ultra Premium-21 year old-1990s	 157
Old Heaven Hill-15 year old-1990s	 243
Orkney Single Malt-2006-12 year old	 147

P	
Port Ellen Single Cask-1981-33 year old-#1295	 240
Port Ellen-2nd Release-1978-24 year old	 239
Probably Speyside’s Finest 1967-50 year old-DL12786	 233

R	
Rare Perfrection-18 year old	 57
Rosebank-1992-21 year old	 114
Rosebank-Acorn’s Selection-1990-19 year old	 113
Royal Lochnagar (House Baratheon)-12 year old	 178
Royal Salute Destiny-38 year old	 38
Royal Salute The Polo Estancia Edition-21 year old	 38
Royal Salute Union of the Crown 32 Year Old	 38

S	
Samaroli No Age Cuvée-2016	 40
Secret Highland Malt-2007-13 year old	 147
Secret Islay Malt-2013-6 year old	 147
Secret Speyside Distillery 1997-23 year old-#86087	 9.1
Singleton Glendullan (House Tully)	 178
Speyside Region-1993-25 year old	 147
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Speyside Region-2001-18 year old	 147
Speyside-Kamen Rider-2010	 203
Springabnk Pear Shape-8 year old	 10
Springbank Book-10 year old-Vol. 1	 11
Springbank Book-10 year old-Vol. 2	 11
Springbank Book-8 year old-Vol. 1	 11
Springbank Pear Shape-8 year old	 167
Springbank Private Bottling-1974-#1777	 13
Springbank Tokyo Bar Show-1995-20 year old	 166
Springbank Warehouse Tasting-2004-14 year old	 12
Springbank-15 year old	 164
Springbank-1969-34 year old-#266	 168
Springbank-1978	 165
Springbank-21 year old	 164
Springbank-25 year old	 164
St. Ola-Parish Kirkwall-Miles and Miles and Miles-2006-15 year old	 205
Staoisha Cask-2017-#21650	 193
Suntory Pure Malt Whisky 古樽仕上 1991 竹碳濾過	 287
Suntory Pure Malt Whisky 木桶仕込 1981 直火蒸留	 287
Suntory Torys Extra Whisky	 18
Suntory-1899-60th Anniversary	 288

T	
Talisker (House Greyjoy)	 178
Talisker-20 year old	 94
Talisker-25 year old	 94
Talisker-30 year old	 94
Teaninich-Faces Series-1973-40 year old	 198
Tomatin-Sce To Aux-2011-10 year old	 205
Tullibardine Cask-2012-#652949	 195
戶河內 Togouchi Blended Seven Fortune Dragon	 19
竹鶴 Taketsuru-21 year old	 23
竹鶴 Taketsuru-25 year old	 24, 293

V	
Very Extra Old Fitzgerald-1957-10 year old	 246
Very Olde St. Nick Bourbon-Cask Lot 12	 54

W	
White Horse-1970’s	 142
Williamson Single Malt-2006-14 year old-#800161	 9

Y	
余市 Yoichi-10 year old-#408509	 20
余市 Yoichi-15 year old	 21
余市 Yoichi-15 year old	 291
余市 Yoichi-1980’s	 22
余市 Yoichi-1990-10 year old-#256879	 290
余市 Yoichi-20 year old	 292
余市 Yoichi-20 year old-Special Edition	 201
余市 Yoichi Limited Edition-2019	 297
山崎 Yamazaki Bourbon Barrel-2009	 29
山崎 Yamazaki Heavily Peated-2013	 267
山崎 Yamazaki Limited Edition-2021	 269
山崎 Yamazaki Mizunara Oak-2022 Edition	 135
山崎 Yamazaki Mizunara-2013	 273
山崎 Yamazaki Peated Malt-2020 Edition	 134

山崎 Yamazaki Peate  d Oak-2022 Edition	 135
山崎 Yamazaki Puncheon-2022 Edition	 135
山崎 Yamazaki Sherry Wood-1982	 141
山崎 Yamazaki Spanish Oak-2020 Edition	 268
山崎 Yamazaki Spanish Oak-2022 Edition	 135
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1986-#6V1032	 277
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1990-#OU70405-依田泰雄	 274
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1992-#ZM70409	 270
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1994-#4070335	 138
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1994-#4R70055	 271
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1995-#5P70205-HBA	 139
山崎 Yamazaki The Single Cask-1996-#AX70053	 30
山崎 Yamazaki-#270032, #389611, #389642	 27
山崎 Yamazaki-18 year old	 25, 133
山崎 Yamazaki-18 year old-Limited Edition	 26
山崎 Yamazaki-1984-34 year old-#WI2171	 278
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1986-#6B0018	 276
山崎 Yamazaki-25 year old	 31, 272
山崎 Yamazaki-Korinbo Daiwa-1986	 137
山崎 Yamazaki-The Owner’s Cask-1990-#OW70541	 275
山崎 Yamazaki-The Owner’s Cask-1996-#AX70019	 140
山崎 Yamazaki-七七寿会-1983	 136
山崎 Yamazaki-Sherry-樽出原酒	 28

Cognac - 干邑白蘭地	

Camus Baccarat 2000 Decanter	 97
Camus La Grande Marque	 96
Camus Van Gogh-Starry Night	 98
Cognac Courvoisier 3 stars-1940s	 95
Croizet “Réserve des Héritiers”	 99
Hennessy Bras Armé	 96
Hine Grande Champagne	 96
Hennessy First Landing 1868	 105
Hennessy Paradis Extra Rare Cognac-1980s	 104
Hennessy Paradis Extra Rare Cognac-1990s	 104
Hennessy-Nostalgie Bagnolet	 103
Larsen 3 Stars Cognac 	 96
Larsen Fine Champagne Cognac	 100
Martell 3 Stars Cognac 	 96
Martell Cordon Bleu 100 Centenary Edition	 102
Martell Extra Cognac-1970s	 101
Rémy Martin L’Age D’Or	 106
Remy Martin Louis XIII-1970s	 107

Rum - 朗姆酒	

Demerara Rum-Highland Park Cask-1990	 247
Demerara Rum-Laphroaig Cask-1992	 248
Valdespino Rum Pre-1962	 249
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TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS SPINK 
IN ASSOCIATION WITH CASK 88 AUCTIONS
In these Terms and Conditions, unless inconsistent with the context or subject matter:

 “Age verification” participation in the auction either as a Seller or Buyer is permitted to only persons 
of 18 years and above, who can form legally binding contracts; providing a copy of ID is mandatory;   

“AWRS registration” means Alcohol Wholesale Registration Scheme, the reference number is re-
quired from businesses trading in alcohol sales;

“Cask 88” internationally renowned whisky brokers and award-winning independent bottler Cask 
88 Trading Limited, registration no. 48745 trading as Cask 88  (“Cask 88”).

“Verification of lot” means that Lots identified with ◊ symbol in this could be verified by Cask 88.

1. BEFORE THE SALE

1.1	 Lots identified by ◊ symbol next to the Lot number. Whisky is duty suspended until the 
point of bottling, with tax required to be paid only on the strength of the alcohol after its 
maturation is deemed to be complete. This system requires that Scotch whisky spends its 
entire maturation in an HMRC bonded warehouse, kept under close scrutiny to ensure that 
the period of alcohol tax suspension is not abused.

1.2	 Verification information of the Lot by Cask 88 can be obtained on request.  

1.3	 You acknowledge that under The Consumer Contracts (Information, Cancellation and Ad-
ditional Charges) Regulations 2013, sections 28 (1)(d)(i) & (iii) refunds do not apply to the 
sale of alcoholic beverages by auction and thus do not apply to any sales connected with 
auctions.

與 CASK 88 相關之斯賓克拍賣會買家條款及細則
此等條款及細則，除非與上下文或主題不一致：

「年齡查驗」：僅允許年滿 18 歲且可簽訂具法律約束力合約的人作為賣方或買方參與拍賣；拍賣前
必需提供身份證複印本

「AWRS 註冊」：AWRS指「酒類經銷商註冊計劃」，酒類銷售企業需提供AWRS參考編號

「Cask 88」：國際知名威士忌經紀人及屢獲殊榮的獨立裝瓶商Cask 88 Trading Limited，Cask 88註
冊號為48745。

「拍品查驗」：指拍賣會所有拍品在出售之前都經 Cask 88 查驗。

1. 拍賣前

1.1	 本次拍賣會所有威士忌酒桶均儲存於保稅倉，以拍品編號旁的◊符號表示。威士忌在裝瓶前暫
緩徵稅，僅在熟成完成後，才需要根據酒精強度繳納稅款。該系統要求蘇格蘭威士忌須在稅務
海關總署之保稅倉庫中完成整個熟成過程，並受到嚴密監控，以確保酒稅暫緩期間不出現違規
行為。

1.2	 Cask 88的查驗資料將應要求提供。

1.3	 閣下承認，根據《2013年消費合約（資訊、取消及附加費用）規例》第 28 (1)(d)(i) 和 (iii) 
節，退款不適用於通過拍賣銷售之酒精飲料，因此不適用於與拍賣會有關的任何銷售。
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CONDITIONS OF BUSINESS
Spink China Ltd (hereafter referred to as Spink) and Buyer hereby 
agree to the following Terms and Conditions for auctions conducted 
by Spink China Ltd.
1 Buyer
The highest bidder shall be the Buyer at the ‘hammer price’ and any 
dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. Every 
bidder shall be deemed to act as principal unless there is in force a 
written acknowledgement by Spink that he/she they acts as agent on 
behalf of a named principal.
2 Buyer’s Premium
The buyer shall pay to Spink a the Buyer’s premium of 24% of the 
hammer price
3 Bidder Registration
Bidding is strictly by paddle only. All floor bidders are requested to 
register prior to bidding. You must complete and sign a registration 
form and provide an identification before making a bid at auction
Please be aware that we usually require buyers to undergo a credit
check or pay a deposit.
4 Payment
After a lot is sold the Buyer must pay to Spink the ‘total amount due’ 
within seven days after the date of the sale.
Any payments by a Buyer to Spink may be applied by Spink towards 
any sums owing from that Buyer to Spink on any account without 
regard to any directions of the buyer or his agent, whether express or 
implied.
5 Ownership
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer until he
has made payment has been made in full to Spink of the ‘total amount 
due’.
6 Collection of Purchases
(a) The Buyer shall at his own expense take away the lot purchased 
not later than 7 working days after the day of the auction but not 
before payment to Spink of the ‘total amount due’.
(b) The Buyer shall at his their own expense take away the lot 
purchased
not later than 7 working days after the day of the auction but not
before payment to Spink of the ‘total amount due’.
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and
insurance charges on any lot not taken away within 8 working days
after the day of the auction.
7 Buyers responsibilities for lots purchased
The buyer will be responsible for loss or damage to lots purchased 
from the time of collection or the expiry of 7 working days after the 
day of the auction, whichever is the sooner, and neither Spink nor its 
respective staff or agents shall thereafter be responsible for any loss 
or damage of any kind, whether caused by negligence or otherwise, 
while any lot is in their custody or under their control.
It is the responsibility of the Buyer to be aware of any Import Duties 
that may be incurred upon importation to the final destination. Spink 
will not accept return of any package in order to avoid these duties. 
The onus is also on the Buyer to be aware of any Customs import 
restrictions that prohibit the importation of certain collectibles. Spink 
will not accept return of the Lot(s) under these circumstances. Spink 
will not accept responsibility for lots seized or destroyed by Customs.
If the Buyer requires delivery of the lot to an address other than the 
invoice address this will be carried out at the discretion of Spink.
8 Remedies for non-payment or failure to collect purchases
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 4, 6 and 7. or if there is any other breach of either of those 
Conditions, Spink as agent of the Seller shall, at its absolute discretion 
and without prejudice to any other rights they may have, be entitled to 
exercise one or more of the following rights and remedies:

(a) to proceed against the Buyer for damages for breach of contract;
(b) to rescind the sale of that or any other lots sold to the defaulting 
buyer at the same or any other auction;
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction or 
private sale and the defaulting Buyer shall pay to Spink any resulting 
deficiency in the ‘total amount due (after deduction of any part 
payment and addition of re-sale costs) and any surplus shall belong to 
the Seller;
(d) when reselling the Lot, place a notice in our catalogue stating that 
you successfully purchased the Lot at auction but have subsequently 
failed to pay the Hammer Price of the Lot; or
(e) to remove, store and insure the lot at the expense of the defaulting 
Buyer and, in the case of storage, either at Spink or elsewhere;
(f) to charge interest at a rate of 2% per month on the ‘total amount 
due’ to the extent it remains unpaid for more than 7 working days after 
the day of the auction;
(g) to retain that or any other lot sold to the same Buyer at the same or 
any other auction and release it only after payment of the ‘total amount 
due;
(h) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the defaulting 
Buyer at any future auctions or obtain a deposit before accepting any 
bids in future;
(i) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting Buyer towards settlement of the ‘total 
amount due’ and to exercise a lien on any property of the defaulting 
Buyer which is in Spink possession for any purpose.
9 Use of Default Information
If you fail to make payment for a Lot in accordance with these Terms 
and Conditions 
9.1 we reserve the right to refuse you the right to make bids for any 
future auction irrespective of whether previous defaults have been 
settled; and 
9.2 you consent to us disclosing details of such default to other 
auctioneers and live bidding platforms, which will include your name, 
address, nature of the default and the date of the default.
Auctioneers or live bidding platforms who receive details of the default 
may rely on such information when deciding whether to enter into a 
transaction with you in the future.
10 Liability of Spink and Sellers
All goods are sold “AS IS”. Illustrations in catalogues are for 
identification only. Buyers should satisfy themselves prior to the sale 
as to the conditions of each lot and should exercise and rely on their 
own judgment as to whether the lot accords with its description. Sale 
of the lot is subject to any disclaimers or exclusions included with any 
promotional material or catalogue descriptions of the lot, or otherwise 
notified to the Buyer by the Seller or Spink on their behalf. 
11 Unsold Lots
Spink reserves the right to charge commission up to one-half of 
the ‘stated rates’ calculated on the ‘reserve price’ and in addition 
‘expenses’ in respect of any unsold lots.
12 Spink sells as agent for the seller and as such is not responsible for 
any default by Seller or Buyer.
13 Any representation or statement by Spink in any catalogue as to 
authorship, attribution, genuineness, origin, date, age, provenance, 
condition or estimated selling price is a statement of opinion only. 
Every person interested should exercise and rely on his own judgment 
as to such matters and neither Spink nor its respective staff or agents 
are responsible for the correctness of such opinions.
14 While the interests of prospective Buyers are best served by 
attendance at the auction, Spink will, if so instructed, execute bids 
on their behalf, neither Spink nor its respective staff or agents being 
responsible for any neglect or default in doing so or for failing to do so.
15 Spink shall have the right at its discretion to refuse admission to its 
premises or attendance at its auctions to any person.



116  |  SPINK Hong Kong

16 Spink has absolute discretion without giving any reason to refuse 
any bid, to divide any lot to combine any two or more lots, to withdraw 
any lot from the auction and in case of dispute to put up any lot for 
auction again.
17 USE OF YOUR PERSONAL INFORMATION
17.1 We will use the personal information you provide to us to:
17.1.1 process the bids you make on Lots (whether successful or 
otherwise) and other auction related services we provide;
17.1.2 process your payment relating to a successful purchase of a 
Lot;
17.1.3 arrange for delivery of any Lot you purchase, which will include 
passing your details to shipping providers and, on overseas deliveries, 
to customs where they make enquiries regarding the Lot;
17.1.4 inform you about similar products or services that we provide, 
but you may stop receiving these at any time by contacting us.
17.2 In accordance with clause 3, you agree that we may pass your 
information to credit reference agencies and that they may keep a 
record of any search that they do.
17.3 In accordance with clause 9, you agree that where you default 
on making payment for a Lot in accordance with these terms and 
conditions we may disclose details of such default to other auctioneers 
and live bidding platforms.
17.4 We are also working closely with third parties (including, for 
example, other auctioneers and live bidding platforms) and may 
receive information about you from them.
18
(a) Any indemnity under these Conditions shall extend to all actions, 
proceedings, costs, expenses, claims and demands whatever incurred 
or suffered by the person entitled to the benefit of the indemnity.
(b) Spink declares itself to be trustees for its respective relevant staff 
and agents of the benefit of every indemnity under these Conditions to 
the extent that such indemnity is expressed to be for the benefit of its 
staff and agents.
19 Any notice by Spink to a seller, consignor, prospective bidder or 
buyer may be given by pre-paid mail in Hong Kong or airmail outside 
Hong Kong and if so given shall be deemed to have been duly 
received by the addressee one week after posting.
20 These Conditions shall be governed by and construed in 
accordance with Hong Kong law. All transactions to which these 
Conditions apply and all matters connected therewith shall also be 
governed by Hong Kong law. Spink hereby submits to the exclusive 
jurisdiction of the Hong Kong courts and all other parties concerned 
hereby submit to the nonexclusive jurisdiction of the Hong Kong 
courts.
21 In these Conditions of business:-
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, price 
list and other publication; 
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down by 
the auctioneer to the Buyer;
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the lot 
sold together with any Buyer’s premium and additional charges and 
expenses due from a defaulting buyer in Hong Kong dollars; 
(d) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being the 
‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated rates 
and ‘expenses’ and any other amounts due to Spink by the seller in 
whatever capacity and howsoever arising; 
(e) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Spink charges 

and expenses for insurance, illustrations, special advertising, packing 
and freight of that lot.
22 The headings in these Conditions do not form part of the 
Conditions but are for convenience only.
NOTICE
Bids
If instructed, Spink will execute bids, and advise the intending 
purchaser. Lots will always be bought as cheaply as is allowed by such 
other bids or reserves as are on Spink books. Bids may be placed in 
writing before the commencement of the sale by giving to Spink a bid 
form for the lot, duly filled in with the name, contact phone number(s), 
full address of the Buyer, number of the lot, and amount of the bid in 
Hong Kong dollars. All bids when placed by telephone are accepted 
only at the sender’s risk, and must be confirmed to Spink in writing, or 
by facsimile, before the sale.
Clearance of Purchases
In order to avoid delay in clearing purchases, Buyers unknown to 
Spink are advised to make arrangements before the sale for payment 
or for references to be supplied. If such arrangements are not made, 
checks will be cleared before purchases are delivered.
Purchase by Non-Residents
Purchases made by non-residents in Hong Kong may be exported on 
the instructions of the Buyer at their expense. Shipping instructions 
may be given upon payment to Spink. 
Currency Converter
A currency converter will be operated at our auctions but only for 
the guidance of bidders. All foreign currency amounts displayed are 
approximations based on recent exchange rate information and may 
not be relied upon to calculate any invoices or statements.
Spink assumes no responsibility for any error or omission in foreign or 
Hong Kong currency amounts shown.
THE SALE WILL BE CONDUCTED IN HONG KONG DOLLARS
Carriage / Insurance / Collection
Lots that are lying in Hong Kong at the time of the auction can be 
collected from the Spink China Ltd office if instructions have been 
received. 
Lots that are lying outside of Hong Kong at the time of the auction 
can be exported to a local address or a foreign address at the Buyer’s 
expense.
Buyer’s should insure their purchase. Spink shall not be held 
responsible for any damage occurred during transportation.
A separate quotation can be provided
Local Goods & Services tax and duty if any are payable prior to 
delivery

GUIDE FOR ABSENTEE BIDDERS 
ABSENTEE BIDS
If you are unable to attend an auction in person, and wish to
place bids, you may consider instructing Spink Auction team to
bid on your behalf. Upon receiving your written instructions, our
representative will make every effort possible to try to acquire the lot(s)
of your choice at the lowest price possible, and never to exceed the
top limit you indicate. This service is complimentary and with strict
confidence. Spink offer this value-added service as a convenience to
our clients who are unable to attend the auction, however, Spink
will not be held responsible for error, omission or failure to execute
bids.
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PLACING ABSENTEE BIDS
To place bids, please use the absentee bid form provided in the 
catalogue. Be sure to accurately record the lot number(s) and the 
top price you are willing to pay for each lot. “Buy” bids will not be 
accepted. Always indicate a “top limit” - the amount to which you 
would bid if you were attending the auction yourself.
Alternative bids should be indicated by using the word “OR” 
between lot numbers. If your bid on an early lot is successful, we 
will not continue to bid on other lots for you. Or, if your early bids are 
unsuccessful, we will continue to execute bids for alternative lots until 
a bid is successful. Bids must always be placed in the same order as 
the lot numbers appear in the catalogue.
Each absentee bid form should contain bids for one auction only; the 
auction code number should be stated on the form. Please place your 
bids as early as possible. In the event of identical bids, the earliest 
received will take precedence. The “top limit” you indicate on your 
bid form is for the hammer price only. A 24% buyer’s premium will be 
added to the successful bid pricefor each lot you buy and is payable 
by you.
TELEPHONE BIDS
Bids may be placed by telephone, but are accepted subject to Spink 
discretion and are at caller’s risk. At the sole discretion of Spink, 
telephone bids may be recorded. By bidding on the telephone, 
prospective purchasers consent thereto.
ON-LINE BIDDING
We offer internet services as a convenience to our clients. We will 
not be responsible for errors or failures to execute bids placed on 
the internet, including, without limitation, errors or failures caused by 
a loss of internet connection by either party for whatever reason; a 
breakdown or problems with the online bidding software and/or a 
breakdown or problems with your internet connection, computer or 
system. Execution of on-line internet bids is a free service undertaken 
subject to other commitments at the time of the auction and we do 
not accept liability for failing to execute an online internet bid or for 
errors or omissions in connection with this activity.

 

BIDDING INCREMENTS 
HK$100 to HK$2,000 by HK$100
HK$2,000 to HK$3,000 by HK$200
HK$3,000 to HK$5,000 by HK$200 or HK$300
HK$5,000 to HK$10,000 by HK$500
HK$10,000 to HK$20,000 by HK$1,000
HK$20,000 to HK$30,000 by HK$2,000
HK$30,000 to HK$50,000 by HK$2,000 or HK$3,000
HK$50,000 to HK$100,000 by HK$5,000
HK$100,000 to HK$ 200,000 by HK$10,000
HK$200,000 to HK$300,000 by HK$20,000 
HK$300,000 to HK$500,000 by HK$20,000 or HK$30,000
HK$500,000 and up at Auctioneer’s discretion
SUCCESSFUL BIDS
Successful bidders will be notified and invoiced within a few days of 
the auction.
Payments should be made by the registered buyer and not by third 
parties, unless it has been agreed upon at the time of registration that 
you are acting as an agent on behalf of a third party.
Payments are due within seven days after the date of the sale unless 
it has been confirmed to you in writing since July 2013 that you are an 
approved credit client. If payment is not received by Day 15, the sale 
will be cancelled. 
Payment may be made by one of the following methods for overseas 
buyer:
Direct bank transfer to the following account, quoting invoice and client 
number as reference. All bank charges should be met by you.
Account Name: Spink China Limited 
Bank: HSBC Hong Kong 
Account No.: 652-438458-838	  
SWIFT code: HSBCHKHHHKH 
Bank address:	  1 Queen’s Road Central, Hong Kong 	
	
Credit card (VISA , Mastercard and CUP):  A 4% surcharge will be 
applied.
For all card payments there are limits to the amounts we will accept 
depending on the type of card being used and whether the cardholder 
is present or paying over the telephone. To make a payment by card 
please call our office at +852 3952 3000 or email china@spink.com.
Bankers draft/cashier’s cheque: If you provide suitable proof of 
identity and we are able to make checks that satisfy ourselves as to 
the genuineness of the draft or cheque then you may collect your 
purchases immediately.
Cash: You may pay for lots purchased by cash in the currency of the 
sale. We may accept small amounts in GBP, US$ and EUR.

FOR MORE INFORMATION
To place telephone bids, or for further information, please 
contact us at +852 3952 3000 or email china@spink.com.  







Client No.

First Name Last Name

Address

City County/State

Zip Code Country

Telephone No. Mobile No.

Fax No. Vat No.

Email (in capitals)

  tick here if you do not wish Spink to send to this address information relating to Sales, marketing 
material and news concerning Spink. Spink does not sell or trade email addresses

Registered as:   private buyer /   trade buyer 

Successful bids:

 hold for collection /   ship to my invoice address

 ship to a different address: 

If you are not attending the sale in person, please 
provide details of the Lots on which you wish to bid at 
least 24 hours prior to the sale. All bids will be confirmed 
by email provided on this form. 

General Bid Increments:
HK$100 - 2,000by HK$100 

HK$2,000 - 3,000by HK$200 

HK$3,000 - 5,000by HK$200 / 300 

HK$5,000 - 10,000by HK$500 

HK$10,000 - 20,000by HK$1,000 

HK$20,000 - 30,000by HK$2,000 

HK$30,000 - 50,000by HK$2,000 / 3,000 

HK$50,000 - 100,000by HK$5,000 

HK$100,000 - 200,000by HK$10,000 

HK$200,000 - 300,000by HK$20,000

HK$300,000 - 500,000by HK$20,000 / 30,000 

HK$500,000at Auctioneer’s discretion

The auctioneer has discretion to split any bid at any time.

ABSENTEE/TELEPHONE BIDDING FORM

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

BY SIGNING THIS FORM I request Spink, without legal obligations of any kind on its part, to bid on the following Lots up to the price given above. I understand that 
if my bid is successful the Purchase Price will be the sum of the final bid and Buyer’s premium as a percentage of the final bid as well as any Sales Tax chargeable. 
Postage charge and a fee for paying by card will be added if applicable. Payments made by Mastercard, Visa or CUP are subject to a 4% fee. The Rate of Premium is 
equal to 24% of the successful bid price of each Lot. 

I understand Spink will pursue me for payment for any successful bid. In addition, I understand and consent that Spink may share my personal details relating to 
the default with other auction houses and live bidding platforms to protect themselves from such defaults. All bids shall be treated as offers made on the Terms 
and Conditions for Buyers printed in the catalogue. I also understand that Spink provides the service of executing bids on behalf of clients for the convenience 
of clients and that Spink will not be held responsible for failing to execute bids. If identical commission bids are received for the same Lot, the commission bid 
received first by Spink will take precedence. Please note that you will not be notified if there are higher written bids received.

Signature Date

BIDDERS PLEASE NOTE OUR EXTENSION CLAUSES IN OUR TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS

Data protection – use of your information | Where we obtain any personal information about you, we shall only use it in accordance with the terms of our Privacy 
Policy (subject to any additional specific consent(s) you may have given at the time your information was disclosed). 
Please email or fax the completed Auction Registration form and requested information to: Spink China, 4/F, Hua Fu Commercial Building, 111 Queen’s Road West
Sheung Wan, Hong Kong | Tel: +852 3952 3000 | Fax: +852 3952 3038 | china@spink.com
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